

FÜGGETLEN UJSÁG

DEBRECENI

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 36 PENGŐ, FÉLÉVRE 18 PENGŐ, NEGYEDEVRE 9 PENGŐ, EGY ÓRA 3 PENGŐ. EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 12 PILLÉR, VASÁRNAP 20 PILLÉR. — MEGJELENIK HÉTFŐ KIVÉTELVÉL MINDEN NAP. KIADÓK: HEGEDŐS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
FARKAS LAJOS

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM: 10-20. ÉJJELE: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM: 18. FŐKIADÓ-HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM 18. PIÓRKIADÓ-HIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM. TELEFONSZÁM 17.

DEBRECEN, 1928 MÁRCIUS 2.

PÉNTEK

XXVI ÉVFOLYAM 50. SZÁM.

Sárga irigység

Keserősége csöpög még mindig a város-házi többség ajakáról azért, hogy a külsőségekért úgy mert cselekedni valamit a másik oldal, a Független Polgári Párt, hogy annak eredménye is lett. Nem is egészen 12 órával a közgyűlés után ennek az önmagát túlélt város-házi többségnek sajtója, amely egyébként a magas kormány szerkerét is tolja, amikor tolja, már nem azt harsonázza, hogy a Független Polgári Párt a külsőségekért vívott harcával a tönk szélére sodorta a külsőségeket, hanem arról fuvalázik, hogy „a külsőségek elhanyagolt állapota megérdemli ugyan, hogy kimerítően foglalkozzanak vele”, de „azt már kifogásolni lehet, hogy az ellenzéki oldalon folyton politikumot kevernek bele” és horribile dictu, ma már nincs más „legnagyobb akadály a kérdés nyugodt és megfontolt megoldásának” mint az ellenzék „hazabeszélése”, „kifelé való beszélése”.

Difficile est satiram non scribere. Mily szánalmas vergődés, elpalástolhatatlan rosszakarat, ferdítés, ráfógás, csunya kortesellő kifelé beszélés és ismétlőjük, mert nem találunk más szót arra, csak ezt: irigység, nevelésesen naiv dadogás.

Ezren a többségi szócso izzadtság-szagu erőlködésén, hogy most már a közgyűlés után, a miniszter után miként lehetne még mindig a Független Polgári Párt ellen fordítani valamit. Érzik a szóáradatot kereszttől, hogy azért beszélnek olyan sokat a Független Polgári Párttól és ellen, hogy elhallgathassanak valamit. Valamit, ami letagadhatatlan. Például az, hogy a külsőségek általuk is elismert rossz helyzetén valóban segíteni kell, — például az, hogy eddig semmit sem tett a város-házi többség egyebet, mint leszavazta az ellenzék, amikor bármi kevés segítséget kért is, például az, hogy a népjóléti miniszter igazán humánus felfogást tanúsított rendelete alapján semmit sem igyekeztek hamarabb megvalósítani, mint a kilakoltatást és semmit sürgősebbnek nem találtak, mint a lakásrazziákat, amelyeket — és ezt szintén bölesen és ravaszul elhallgatják odaát — igen is az ellenzék nyomására és sajnos, nem az égbekiáltó igazságtalanság és embertelenség belátása folytán kénytelenek voltak beszűntetni.

A Független Polgári Párt politikumot kever mindig a külsőségek ügyébe? Micsoda ostoba állítás! Hát mivel kever bele politikumot? Azzal, hogy a párt sürgeti a helyzet javítását és a tisztelt tuloldal hallgat és ellenzi a javítást évek óta? Vagy nem az-e a politikum, hogy a város-házi többségi párt még a kényszerű megmozdulás idején is csak azért állt ellen és riasztgat, handabandázik, mert a Független Polgári Párt követeli a javításokat?

És az ellenzék beszél haza? Nem inkább a tuloldal, amelynek szaxofonjai azt bögték és recsegték, hogy a tuloldal a megmentője, míg a Független Polgári Párt a megromtója a külsőségeknek, amelyeket a város-házi többség minden jóval el akart látni a miniszter rendelete előtt a graecus kalendás terminusán, a miniszter rendelete után pedig huszonegy óra alatt. Hol mutatkozik meg a párttaktika, itt ez oldalon, vagy a tuloldalon. Hiszen olyan átlátszó volt a miniszter rendelete után a felhőrdülés mineműsége, olyan átlátszóak voltak a ravaszkodások. Miért akarták megrémíteni a külsőségeket házlebontások, kilakoltatások, óriási terhek kirovasásának fenyegetésével és arra való rámutatással, hogy minde veszedelmeket, bajokat a Független Polgári Párt hozta a lakosságra, miért akarták e párt és becsületlen szándéka ellen hangolni a külsőségeket, ha nem párttaktikából.

És nem a párttaktika vezette a város-házi többségi pártot és szócsovét, amikor folyton arról siránkozik nagy sanyaruan

és keserűen, hogy a népszerűséget a Független Polgári Párt biztosítja magának. Ahá! Itt van a kutya eltemetve. Ezt félti, ezt irigyli a város-házi többségi párt. Nem a külsőségek baja, hanem a maguk népszerűsége fáj nekik. Pedig ne fájjon. És pedig ne fájjon két okból. Egyik ok, hogy soha népszerűségük nem is volt a külsőségek előtt, akik ismerték irántuk tanúsított közömbösségüket, nemtörődömségüket. A másik ok pedig az, hogy a Független Polgári Párt soha nem kereste a népszerűséget a kertségek dolgában, sem másutt. E vád otromba és hazug. A Független Polgári Pártnak e kérdésben nem népszerűség kell, hanem eredmény, boldogság, megnyugvás, rendezett viszonyok a külsőségeknek. És a Független Polgári Párt nem bánja, ha megvalósítja a külsőségek óhajait a város-házi többségi párt a maga dicsősé-

gére és minden külsőségi uccasarkon nagy követ állít föl s abba belevéseti örök emlékeztül a maga nevéért és érdemeit.

Nem kevésbé finom kis álszenteskedés az sem, amikor azt mondja a tuloldal, hogy milyen egyszerű lett volna, ha a Független Polgári Párt itthon, a közgyűlésen sürgeti a külsőségek rendezését és nem fut Budapestre a miniszterhez. Igaz! Nagyon egyszerű lett volna itthon sürgetni még vagy tíz évig és semmit el nem érni. Hát nem eleget sürgetett az ellenzék itthon eredménytelenül. Nem, uraim. Így van ez jól. Ha nem hallották meg a polgártársak kérését, sürgető szavát, hallják meg a felsőbbség parancsszavait. És lám, a Független Polgári Pártnak ez is mindegy. Az is, hogy a tuloldal miniszterre szól bele a dologba. Mindegy: csak elérte legyen a célt, segítség jöjjön a külsőségek részére.

Diószeghy János ny. helyettes államtitkár mellbe lőtte magát

Budapest, március 1. Dr. Diószeghy János ny. helyettes államtitkár ma este a Sándor tér 4. számú lakásán mellbe lőtte magát. Súlyos sérülésével a mentők életveszélyes állapotban a Bakaviklinikára szállították.

Diószeghy két évvel ezelőtt került nyugállományba. Azelőtt a belügyminisztérium rendészeti osztályának a ve-

zetője volt s mint ilyen, sokat szerepelt a nyilvánosság előtt, különösen a csúgádi bombamerénylet idején és a zalaegerszegi internálótábor felosztásakor.

Diószeghy nyugalomba vonulása után a melancholia jelei mutatkoztak s barátai ennek tulajdonítják a nagy fel-tűnést keltett öngyilkossági kísérletet.

A képviselőház ünnepelte Horthy kormányzót megválasztásának nyolcadik évfordulóján

Gaal Gaszton újra élesen támadta a hanyag köztisztviselőket

Budapest, március 1. Zsitvay Tibor elnök fél 11 órakor nyitotta meg a képviselőház mai ülését. A kormánypárti padsorok zsúfoltak, a karzatok majdnem egészen üresek.

— Fáradhatatlan munkásnapjaink sorozatában megállnak ma egy pillanatra a nemzet napszámái — kezdte beszédét az elnök, — hogy hálaival, hűségével és reménységgel tekintsenek fel a magyar jövő legelső munkásának, Magyarország kormányzójának egyéniségére.

A továbbiak során az elnök Horthy Miklós kormányzóságának nyolcadik évfordulója alkalmából ismerteti az államio érdemeit. A beszéd befejeztével a kormánypárt hosszas éljenzésben és tapsban tör ki.

Pesthy Pál igazságügyminiszter áll fel ezután szólásra. Beszéde elején megemlékezik arról, hogy a kormányzó ma nyolc esztendeje foglalta el székét és a nemzethez intézett programában kormányzói feladatát a jogrend és a jogbiztonság megteremtését tűzte ki. Nyolc nehéz, munkában töltött esztendő elmúltával a mai nap jelentőségét is munkával kell a képviselőháznak megünnepelnie.

Négyszáz éves nemzeti törekvésünk eredményeként törvényjavaslatot terjesztet be, amely Magyarország magánjogi törvénykönyvét tartalmazza.

(Eljenzés a kormánypárton.)

A magyar önállóság egyik védőbástyáját látta a nemzet a magyar magánjog kodifikálásában. Az 1848-iki országgyűlés is utasította a minisztériumot a magyar magánjog megalkotására. A szabadságharc leverése után azonban ez nem következett be. 1895-től 1900-ig egy szövegező bizottság dolgozott a magánjogi törvénytervezeten. Ennek a 13-as bizottságnak a munkája és törvénytervezete szintén nem emelkedhetett törvényé, mert bekövetkezett az összeomlás. Trianon után az akkori igazságügyminiszter kodifikációs bizottságot alakított, amely hat éven át foglalkozott a kérdéssel és átdolgozta a 13-as bizottság szövegezését, hogy a törvénytervezet több gyakorlati értékkel bírjon. Az írott magánjog nem ver béklyót a jogfejlődésre,

— Ezt a törvényt bizonyos nemzeti egységgel kell megvalósítani. Ebből az elhatározásból kiindulva a mai napon legelsőbb rendelet jelent meg, amely a következő passzust tartalmazza: „Megbocsátást kívánok gyakorolni azokkal szemben, akik politikai természetű indokokból bünteslelményeket követtek el.” Ez a rendelkezés annak a szándékának a következménye, hogy

a nemzeti összetartást és egységet e körül a kérdés körül megteremtjük.

Az egységespárt megtapsolta Pesthy Pál igazságügyminisztert.

Féltenekettör az elnök újból megnyitja az ülést. Elrendeli a választásokat.

A választások során a következő ellenzéki képviselőket választották meg. A közoktatásügyi bizottságba Pakots Józsefet, a gazdasági bizottságba Kabók Lajost, a mentelmi bizottságba Berki Gyulát, a zárszámadási bizottságba pedig Bárdos Ferencet.

Napirend szerint következik az állategészségügyi törvényjavaslat folytatásos vitája.

Gaal Gaszton: Tudjuk, hogy a numerus clausus vitájában az előadó az utolsó pillanatban olyan módosítást nyújtott be, amelyet nem hagyhattam szó nélkül. Ez a szemérmesnek nem mondható módosítás olyan előjogokat akar kizárítani a köztisztviselő osztály számára, amely joggal keltett megütközést. Aztal, hogy a Ház elfogadta az előadó javaslatát.

a numerus clausus többé nem numerus clausus a zsidók ellen, hanem numerus clausus lett mindenki ellen ebben az országban, aki nem köztisztviselő családhoz tartozik.

(Nagy zaj és helyeslés a baloldalon és középben.)

— En a legnagyobb tisztelettel viseltetem a köztisztviselői osztály azon tagjai iránt, akik tudják kötelességüket és azoknak mindenkor megfelelek. De a legerélyesebben tiltakozom az olyan köztisztviselők ellen, akik hivatali esküjüket megszegve elhanyagolják kötelességeiket...

Berki Gyula: Nem kellenek olyan tisztviselők, akik tízenegyszer mennek be a minisztériumba és egy órákor már nincsenek ott. (Ugy van! — helyeslés a Ház minden oldalán.)

Gaal Gaszton: Nem járnak be hivatalaikba, vagy csak rendszertelenül. A tegnapi ülésen hozzám jött egy kormánypárti képviselő és kijelentette, hogy tökéletesen igazam van, miután most jön egyik minisztériumból.

és megállapította, hogy egyik osztályban 11 órákor még egyetlen tisztviselő sem volt bent.

(Felkiáltások a baloldalon és középben: Hatalatlan botrány!)

Ezután áttér magára a törvényjavaslatra. Kijelenti, hogy a törvényjavaslatot elfogadja. Ez a törvényjavaslat sem téveszti szem elől a kormányzati politikában megnyilvánuló azt a tendenciát, hogy még a lélekzetvétele is, a lakosság legkisebb mozdulatát is hatósági és pedig centrális hatósági beelvezéstől teszi függővé. (Ugy van! a baloldalon.)

A legnagyobb baj, hogy

egy-egy magasrangú tisztviselő ezer érdekszálal vannak hozzáfűzve azokhoz az iparvállalatokhoz, amelyek ezzel a törvényjavaslattal összefüggésben állanak.

Esztergyólyos János: Hát ez lehetséges?

Gaal Gaszton: Tessék a kompaszt tanulmányozni.

Jánossy Gábor (Esztergyólyos felé): Ugy is tudja, mit affektál.

Gaal Gaszton: Az állami omnipotencia kiterjesztésének a kísérlete ellen a legélesebben tiltakozom. Sajnálatos kell konstátálnom azt a tendenciát, hogy az állategészségügyi törvényjavaslat miniszteriális szerkesztő bizottsága bizonyos olyan befolyásokat igyekszik a javaslatban magának a jövőre nézve biztosítani, amelyek gazdasági szempontból is kifogásolhatók.

— Annaira szomorú dolgok ezek, hogyha nem volnék hatvanéves ember,

kivándorolnék olyan helyre, ahol szabad életet élhetek.

(Nagy mozdás a kormánypárton.)

Felkiáltások: Na ezt nem őszintén mondja!

Gaal Gaszton: Aki a néppel csak egy kicsit foglalkozik, konstátálhatja, hogy a falusi nép nyomorult élete nem merül ki egyében, mint folytonos hatósági zaklatásban, amit

a tulszgba vitt centralizáció és a napidli-virtschaft idéz elő.

(Élénk helyeslés a baloldalon.)

Jánossy Gábor: Ez, sajnos igaz!

Csontos Imre állandó derűtség közben javasolja, hogy a kormány próbálja ki betegségek elleni szert, amelyet egy paraszteszálad már évszázadok óta eredményesen használ.

Az elnök a vitát berekeszti, miután több felszóaló nincs.

Mayer János földmivelségi miniszter válaszul a vita során elhangzott észrevételekre és kifogásokra. Szükséges volt az állatvédelem ügyében kiadott rendelkezéseket törvénybe foglalni. Szigorú rendelkezésekkel az állatbetegségek révén Magyarországot évente 30—35 millió pengővel — rő veszteséget a minimálisra lehet csökkenteni.

Ezután a Ház a javaslatot a bizottság szövegezésében, annak módosításaival és Prá-wirth Máttyás határozati javaslatával elfogadja.

A részletes vitánál a kutyaadóról szóló szakasznál Csák Károly nagyobb maximumot kér megállapítani, mert a vidéki városok valóságos kis Konstantinápolyok. A kutyaadót a vármegyének kell megállapítani.

Hegymegi Kiss Pál hangsúlyozza, hogy a gazdatársadalmi szedik be tulnyomórészt az ebadót, tehát teljesen indokolt, hogy ez az összeg a gazdatársadalom javára szolgáljon.

Az elnök ezután megszakította a vitát és napirendi javaslatot tett. Eszerint a Ház legközelebbi ülését holnap délelőtt 10 órákor tartja. Az ülés pontban 2 órákor ért véget.

Koncz Aurélné második előadása a Székelyföldről

Csütörtökön d. u. 6 órakor tartotta a második előadását a székelyekről Koncz Aurélné, a Dóczy-leánygimnázium igazgatónője a Kollégium zsúfolásig megtelt dísztermében.

A következő székely előadásokat a jövő héten tartják meg. 5-én, hétfőn Bartha Károly ref. tanítóképzőintézet tanár tart előadást, amelyet szerdán d. u. 6 órakor folytat. Bartha az erdélyi magyarság és románság ismertetésére is. Mindkét előadását vetített képekkel kíséri.

A kisantant konferencia Genfben tárgyal a szentgotthárdi ügyről

Genf, március 1. Megerősített azt a hírt, hogy a kisantant külügyminiszterei ezúttal Genfben ülnek össze szokásos értekezletükre. Benes, mint döntőbíráskodási és bizottsági bizottság elnöke, már napok óta Genfben időzik.

Genf, március 1. A Magyar Távirati Iroda jelenti Genfből: A szentgotthárdi gépfegyverek ügyével kapcsolatosan az investigáció kérdésében a francia lapok Genfben időző tudósítói állandóan népszövetségi körökre és népszövetségi véleményekre hivatkoznak.

Helytelen az a beállítás is, mintha a fentemlített nyilatkozatok a Népszövetség titkárságától erednének.

mert a titkárság szigorúan vett adminisztrációs testület, amely kötelesség szerűen teljesen távol tartja magát minden politikától. A helyzet tehát az, hogy népszövetségi véleményről, mint egységesen kialakult népszövetségi elfogásról egyáltalán nem lehet beszélni.

azoktól a francia, illetve kisantant delegátusoktól származnak, akik a most tárgyaló leszerelési bizottság üléséhez alkalmából vannak jelen Genfben

A közvélemény megtévesztésére szolgál tehát, ha ezeknek a nyilatkozatoknak olyan színezetet adnak, mintha hivatalos és egyöntetű állásfoglalásról volna szó. Komoly helyeken egyenesen idomtalannak tekintik, hogy bizonyos politikuskok a hozzájuk közelálló sajtó révén illy módon igyekeznek saját egyéni véleményüket már előre ráerőszakolni a népszövetségi tanácsra, amely a jövő hét elején megkezdődő ülésükön természetesen csak beható megvitatás és mérlegelés után fogja állásfoglalását megállapítani.

A helyzet objektív ismeretéhez hozzátartozik annak a kiemelése, hogy amint van az investigáció mellett megnyilatkozó vélemény, éppúgy van az investigációt ellenző vélemény is.

Életmentő iroda. Megtörténtek az előkészületek az életmentő iroda felállítására, amelynek hivatása lesz az életuntak anyagi támogatása, álláshoz, foglalkozáshoz juttatása, a betegek kórházi elhelyezése stb.

Bethlen Margit grófnő felolvasása

Március 3-án, szombaton este rendezte a Kálvinisták Templomegyesülete azt a magas színvonalú irodalmi estélyt, melyen Bethlen miniszterelnök felesége, Bethlen Margit grófnő fog felolvasást tartani.

Az estély szombaton este 7 órakor kezdődik az Arany Bika dísztermében. A tiszta jövedelem a Kálvin-ház alapja javára szolgál.

Gróf Bethlen Istvánné Debrecenbe érkezésének alkalmából történő fogadtatás

rendezőse felkéri ez uton is az összes debreceni nőegyesületek és társadalmi egyesületek vezetőit, így elsősorban Fráter Erzsébet, Géresy Kálmánné, Csanak Józsefné, Gidófalvy Eleménné, vitéz Berényi Istvánné, Ollinger Béláné, Léderer Miksáné urasszonyokat, valamint vitéz Nagy Pál, dr. Papp Károly és dr. Tóth Lajos urakat, hogy szombaton délután fél hat órakor egyesületük küldöttségeivel a vasuti nagyállomás elsőosztályú várótermében pontosan megjelenni szíveskedjenek.

A fogadtatás után ugyancsak ők a küldöttség tagjaival együtt az Arany Bika kistermében pontosan fél hét órakor gyülekezni szíveskedjenek.

Az igazságügyminiszter szerint több százan kapnak kegyelmet az amnesztia rendelet folytán

Amnesztiaiban csak az részesülhet, akinek egy büntetése van

Budapest, március 1. Március elsőjén volt nyolc éve, hogy az első nemzetgyűlés nagy többséggel kormányzóknak választotta meg Horthy Miklós fővezért és ezt a napot kormányzói amnesztia kiváltja emlékeztetéssé tenni a békkülös és engesztelődés szellemében.

Mindenekelőtt megállapítom: az osztály- és felekezeti elleni igazgatás bentfoglaltatik az igazgatás fogalmában és így nem volt szükség arra, hogy külön is bekeverüljön az amnesztia-rendeletbe.

Ami a rágalmazást illeti, helyesebben a felhatalmazásra megindított rágalmazási pörökben hozott ítéleteket, erre az amnesztia-rendeletnek nem a 3., hanem az 5. pontja vonatkozik, amely így szól: „A büntetőtörvénykönyv második részének 7. fejezetében meghatározott magánosok ellen elkövetett erőszak miatt, valamint a hatóságok büntetőjogi védelméről szóló 1914. évi XLII. törvényekben meghatározott bünteselekmény miatt, ha ezeket politikai természetű indokból követték el.”

Az amnesztia-rendelet 6. pontja „az 1897. évi XXXIV. törvények 20. szakaszában, valamint az 1912. évi LIV. törvények 96. szakaszában meghatározott vétségére” vonatkozik vagyis a tiltott közlési ügyekben hozott ítélethez.

Igen fontos természetesen a rendelet 7. pontja. Eszerint „politikai természetű indokból

elkövetett egyéb bünteselekmény miatt, ha rendkívüli méltánylást érdemlő esetben a bíróság az elítéltet — egyéniségének, életviszonyainak, a bünteselekmény megelőző és azt követő példás magaviseletének, valamint az eset többi körülményeinek figyelembe vételével az amnesztia-rendelet keltétől számított 3 hónapon belül kivételesen kegyelemre méltónak nyilvánítja.”

„Meg kell jegyezni, hogy a bíróságok itt nemcsak azokban az esetekben intézkedhetnek, amelyekre vonatkozóan kérvényt terjesztenek eléje, hanem hivatalból is megtehetik a szükséges lépéseket. Természetes viszont, hogy a rendelet harmadik részének 4. pontja értelmében amnesztiaiban visszaeső bűnösök nem részesülhetnek, vagyis ki vannak véve az amnesztiaiból azok, akik a rendelet kelté előtt elkövetett vétség miatt szabadságvesztésre jogerősen el voltak ítélve.”

A sajtó utján elkövetett bünteselekményekről azért nem kellett a rendeletben külön intézkedni, mivel a bünteselekmény elkövetésének sajtó utján vagy más uton való elkövetése nem esik más-más elbírállás alá. Ami végül az amnesztia-rendelet végrehajtását illeti, ehhez a bíróságok máris hozzáfogtak. Hogy hányan kapnak majd a rendelet következtében kegyelmet, azt most még nem lehet megmondani.

Az igazságügyminiszter végül közölte, hogy a magánjogi kódexet csak ősszel kívánja a képviselőház bizottságával letárgyalatni és az igazságügyi bizottság a jövő héten csupán azért fog ülést tartani, hogy jóelőre megválasszák a magánjogi kódex előadóit, előadóit és pótelőadóit, akiknek így elegendő idejük lehet a hatalmas törvényjavaslat részletes áttanulmányozására.

Kleblsberg gróf megtartja Hevesit Radnay zenei vezetőt kap

Budapest, március 1. A pénzügyi bizottság ma délelőtt folytatta a kultuszterea költségvetésének vitáját, melynek első szónoka Beck Lajos, a szín- és zeneművészet kérdésével foglalkozik és sajnálattal fejezi ki, hogy amikor a Nemzeti Színház jubileumát üli, súlyos kritikát kell mondania működéséről.

Az Opera felkarolása nemzetközi összeköttetéseknek ápolása céljából is elsőrendű kötelesség. De itt is fájdalmasan tapasztaljuk, hogy olyan jóindulatú és nagytehetségű férfiu, mint amilyen az Opera igazgatója, olyan hatáskört igényel magának, amelyet intézete és a maga érdekében sem volna szabad vindikálnia.

Minálunk az egész opera intézményének és magának a mai vezetőségnek végtelen kárára lévük óta mesterségesen vonakodnak a zenei vezetői állást betölteni, amikor Kleibert, a magyar származású Reinert, vagy Weingartner meggyerhetők volna. Hogy nem zenekarunkon mulik az eredmény, azt egy-egy filharmonikus hangverseny nagyszerűen mutatja. Az Opera vissza fogja nyerni régi híret, ha a nagyratörő igazgató a kellő eszközökkel rendelkezik és kellő zenei vezetőt fog kapni maga mellé.

Kleblsberg kultuszminiszter több mint egy óráig tartó beszédében választott Beck Lajosnak és részletesen feltárta az állami színházak helyzetét. Beszéde végén arra kéri a pénzügyi bizottság jelenlévő tagjait, hogy kijelentést tekinthet bizalmas lellejük.

A kultuszminiszter kívánsága természetesen óriási meglepetést keltett a bizottsági tagok között. Minthát ezt több képviselő kifogásolta, a kultuszminiszter revizió alá vette a többi álláspontját és rövid hivatalos nyilatkozatot adott ki elmondott beszédéről, amely szerint

A Debreceni Független Ujságot peldanyonként vasarló 1 pengő

nem osztja Beck Lajosnak azt a felhozását, hogy Hevesi Sándor a Nemzeti Színházat megrövidítette azért, hogy az Opera szánálását lehetővé tegye. A kultuszminiszter úgy látja, hogy a közönségnek, amelynek a multban a nagy színtörök voltak a bálványai, ma a nagy karmesterek kellene.

Sándor Pál arról beszélt, hogy a külföldi kollégiumok felállítását helyesnek tartja, de nem tudja, hogy vajjon onnan teljesen ki vannak-e zárva a zsidó diákok. Az operaházi vérdégszereplésekkel kapcsolatban óriási összegek mennek külföldre. A magyar művészek és írók világhírét méltatja, Kulturában Magyarországnak óriási exportja van.

Kleblsberg kultuszminiszter kijelentette, hogy a Collegium Hungaricumoknál vallási szempontok egyáltalán nem szerepelnek.

Memorandum készült a debreceni repülőtérrel

Arról a vetélkedésről, amelyet Nyíregyháza az eredetileg Debrecenben elhelyezni szándékol repülőtérrel folytat, dr. Fejér Ferenc pénzügyhatósági bizottsági tag memorandumot dolgozott ki. A memorandum sorra cáfolja azokat az állításokat, amelyeket Debrecen város állítólagos kéréskedéséről a kereskedelemügyi minisztérium vetett fel a miniszterelnökséghez intézett átiratában.

A városi tanács csütörtöki ülésén úgy határozott, hogy a memorandumot felhasználja dr. Hadházy Zsigmond főispán és dr. Magoss György polgármester a kereskedelemügyi minisztériummal folytatandó tárgyalásoknál. Alighanem úgy áll azonban a dolog, hogy az egész akció sikertelen lesz, mert Nyíregyházán a kész szerződések alapján már építik is a repülőtérrel.

B. P. meglátogatja a magyar cserkészeket

Sir Róbert Baden-Powell, a cserkészlet megalapítója, kit a cserkészek fogalomává vált névnek kezdőbetűit után egyszerűen csak B. P. neveznek, májusban meglátogatja a magyar cserkészeket. A világ ősz főcserkésze tudvalegőleg csak betegsége akadályozta meg abban, hogy 1926-ban a Nemzeti Nagytábor is meglátogassa. Akkor Lord Hampton helyettesítette, aki mostani utján is el fogja kísérni.

Lady Baden-Powell ugyanezeker részt vesz a leánycserkészek nemzetközi konferenciáján, mely Parádón lesz.

A főcserkészt kifejezett kívánságára nem lesznek ünnepélyes fogadtatások, hanem előreláthatólag egyetlen nagy cserkészösszejövetelen fog résztvenni, melyre az egész országból jönnek csapat-küldöttek. Itt tartózkodás alatt beható tanulmányozás tárgyává fogja tenni a magyar cserkészmozgalom főbb intézményeit, a Hajnal uccai Cserkészházat, a hárshegyi cserkészparkot, az újpesti vizitálót.

Sir Róbert Baden-Powell angolai lekötöttség folytán csak néhány napot fog Magyarországon tölteni s innen egyenesen visszautaz London melletti birtokára.

Lassu... A Meteorológiai Intézet... Ma déli hőmérséklet: Jólát: Nyugatról lehűlés várható.

Becsül... jegyvalta... Piros László debreceni társasággal vadászatr... Pirospér melletti állomási előjárótól jegy... Pirospér melletti állomási előjárótól jegy... Pirospér melletti állomási előjárótól jegy...

Az uccán... egy cs... A Csokonai uccára... kában csütörtökön a... eszméletlen állapotba... Ertesítették a m... vitték az egyetemi k... gyon súlyos, eszmélet... órákban sem nyerte... ben egy levelet tal... hogy betegsége miat... A rendőrség megrá... Pozsár Erzsébet 24...

Bgy magyar szárm... szökése a Pe... Del... A debreceni rend... lán Mayer Andor... délelőtt kezdte meg... ar az származású of... szökött a határon r... A tengerész elmo... románok durva bíró... állomáshelyéről a F... sodmagával indult... ben civil ruhába ö... ban volt. Erdélyben... került megszökni é... érte a magyar hatá... engedjék meg neki... rületen, dolgozni a... A rendőrség a ten... vizsgálatot.

Fellázadt egy... le... Linz, március 1. A... tegel tatarozás célj... nai kereskedelmi s... tegnap fellázadt Er... tét a dolog, hogy... bálváltásáért miatt... kormányost, aki f... rompani szabafog... ekkor megtagadta... varta a kapitányt... futott az egész leg... hogy az izmos ke... kapitányt és ülté... melyre rendőrt... zetre, hogy megér... zel azt érte el, ho... gánysága a korm... és tiltakozott leta... magasabbrangú re... na kereskedelmi g... rált a zendülőket

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG 8000 kötetes Kölcsonkönyvtára Széchenyi u. 2. megnyitja (Kistemplombazár)

1928 március 2.

Lassu enyhülés

A Meteorológiai Intézet j. lenti: Nyugateurópa egészen az atlanti depresszió hatáskörébe jutott, amelynek nyulványa egészen a Földközi-tengerig terjed.

Hazánk időjárásában nincs lényegesebb változás. Ma déli hőmérséklet Budapesten +1 C fok. Jóslat: Nyugatról lassu enyhülés és némi felhősödés várható.

Becsületsértés jegyvaltság közben

Piros László debreceni lakos egy nagyobb társasággal vadászatról tért vissza és a Városi jegyvaltság mellett állomáson Csersei János állomási elöljárótól jegyet akart váltani.

— Persze a pénzt betudják zsebelni, de a jegyet idejében kiadni nem tudják. Micsoda eljárás ez?

A jegykiadó sem maradt adós és Piros Lászlót durván utasította rendre. A debreceni törvényszéken Rézler Ervin tanácsa csütörtökön tárgyalta a két ember ügyét, akik ellen kölcsönösen indult eljárás rágalmaszért és becsületsértésért.

A bíróság Piros Lászlót 50 pengő, Csersei Jánost pedig 20 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

Az uccán lett öngyilkos egy cselédleány

A Csokonai uccára nyíló Mátá nevű utcácskában csütörtökön délelőtt a járókelők egy eszméletlen állapotban vergődő leányt találtak. Ertesítették a mentőket, akik a leányt kivittek az egyetemi klinikára.

A rendőrség megállapítása szerint a leány Pozsár Erzsébet 24 éves cselédleány.

Egy magyar származású oláh tengerész szökése a Fekete tenger melől Debrecenbe

A debreceni rendőrség kihágási ügyosztályán Mayer Andor dr. rendőrbíró csütörtökön délelőtt kezdte meg a kihallgatását K. L. magyar származású oláh tengerésznek, aki át szökött a határon magyar területre.

A tengerész elmondta, hogy nem bírta ki a románok durva bánásmódját és megszökött állomáshelyéről a Fekete tenger partjáról. Másodmagával indult neki az utnak, ő a kikötőben civil ruhába öltözött, társa egyenruhában volt. Erdélyben társát elfogták, neki sikerült megszökni és sok szenvedés után elérte a magyar határt.

Fellázadt egy francia dunai hajó legénysége

Linzi, március 1. Az itteni téli kikötőben vesztegelő tatarozás céljából a „France” francia dunai kereskedelmi gőzös, amelynek legénysége tegnap fellázadt Ercy kapitány ellen.

Az elnök öt órakor újra megnyitja a tárgyalást, amikor sor kerül a tanúk kihallgatására. Első tanu Udrescu Vasile nagyváradi vizsgálóbíró akitől Kereszturi-Oltean Sándor kérdezi, igaz-e, hogy a Magyar Párt részéről Fecsan János, Koczó Jenő és Turv Kálmán tájépezt indítottak ellene rágalmasz és emiatt. A tanu kijelenti, hogy ez tényleg megtréle a valóságnak, de Kereszturi később

Az első ítélet az új büntetőnovella életbelépése napján

A debreceni törvényszéken Rézler Ervin dr. tanácsa csütörtökön délelőtt vonta felelősségre Német Károly sóffort, aki a múlt évben Teitelén és Földes közt az országuton teljes sebességgel robogott el egy riadós lovu parasztszekér mellett.

A törvényszéki tárgyaláson a sófför kijelentette, hogy ő figyelmeztető jelzést leadta, de a lóra még sem vigyáztak eléggé, azért történt a baj. A tanuk azt bizonyították, hogy az

autó közeledésére a szekéren ülők integettek, hogy lassan haladjon, mert a ló ijedős, de a sófför figyelembe sem vette az integetést. A bíróság a bizonyítási eljárás befejezése után büntősen mondta ki a sóffört gondatlanságból okozott testisértés vétségében és az egy hónapi fogházra ítélte. Az ítélet kihirdetése után az elnök figyelmeztette a vádlottat, hogy az új büntető novella ma lépett életbe és az új rend értelmében még abban az esetben is súlyosbíthat kérhet a főügyész, ha az ügyész meg is nyugszik. A sófför a figyelmeztetés után megnyugodott az ítéletben, amely jogerőre emelkedett.

Nemzetgyalazás és izgatás miatt eljárást indítottak egy kanonok ellen

A múlt héten, a képviselőház nyílt ülésén Fábán Béla azzal vádolta meg Bleyer Jakab képviselőt, volt nemzetiségi minisztert, hogy a fájvédő német lapoknak nemzetellenes tudósításokat ad le és olyan cikkeket ír, amelyekben a külföldi németiséget ellenünk hangolja és a hazai németiséget az ország és a magyarság ellen izgatja.

Most Bleyer Jakabnak egy túzó jobboldali társa, Huber János soproni kanonok írt egy olyan cikket, amelyért a vizsgálóbíró nemzetgyalazás és lázítás címén indította meg a kanonok ellen az eljárást.

Az esettel kapcsolatban Sopronból a következőket jelentik: Sopronban tegnap még mindig Huber János dr. cikke körül kavargotak a hullámok. Az általános vélemény legenyhébb formája szerint Huber kanonok vasárnapi cikkével túlságosan elvetette a sulvokot és ezzel legszemélyesebb barátait is elkedvetlenítette.

Az elnök öt órakor újra megnyitja a tárgyalást, amikor sor kerül a tanúk kihallgatására. Első tanu Udrescu Vasile nagyváradi vizsgálóbíró akitől Kereszturi-Oltean Sándor kérdezi, igaz-e, hogy a Magyar Párt részéről Fecsan János, Koczó Jenő és Turv Kálmán tájépezt indítottak ellene rágalmasz és emiatt. A tanu kijelenti, hogy ez tényleg megtréle a valóságnak, de Kereszturi később

A nagyváradi rombolás ügye a kolozsvári román hadbíró előtt

Kolozsvár, március 1. A hatodik hadtest hadbírósa fokozott érdeklődés mellett kezdte meg az egyesített diákperek főtárgyalását. A tárgyalást reggel 9 órakor nyitja meg Zbarcea ezredes, a vádat Negulescu kapitány-ügyész képviseli, míg a védelmet ugyanazok látják el, mint az előző tárgyaláson.

ben annuszában részesült. A rombolásokról közvetlenül nem birt tudomással, csupán azokat a részleteket ismeri, amelyek a vizsgálat során felmerültek. Popescu laire védő kéri, hogy a hatósági vizsgálat lefolytatását ismertesse a bíróság előtt.

Negulescu hadbíró-ügyész tiltakozik ez ellen, miután a vizsgálat anyaga titkot képez. Dr. Giurgiu János védő: Ez politikai per, ahol minden momentum fontos és ez a per közügy, amely teljesen olyan, mint a memorandum-per. Itt egy nagy politikai kérdés eldöntéséről van szó. A tanu ezután folytatja vallomását és a vádlottak közül csak Barbul egyetemi hallgatót ismeri fel, aki a tüntetések idején ezt a kijelentést tette neki: Programunk már véget ért. E kijelentés körül éles vita keletkezik a hadbíró és a védő között, akik azt bizonyítják, hogy a „program” szó csak a kongresszusra vonatkozhatott, nem pedig az utána lezajlott eseményekre.

AZ ASTORIA ÉS PALACE

szálló, a főváros e két előkelő és modern háza, — a külföldi nagy hotellek mintájára, már három napos tartózkodás esetén is, bevezette a penziorendszert. Ugy a szoba-, mint a penzióárak igen mérsékeltek.

Gussi Aurél váradai sziguranca vezérőlygelő a következő tanu, akihez a védők több kérdést intéznek és különösen azt kutatják, hogy

a szigurancaának nem volt-e tudomása arról, hogy a rombolásokat megelőzően idegen agent provokatórok dolgoztak volna Nagyváradon.

Gussi kijelenti, hogy ilyen ügyből kifolyólag nem tartóztattak le senkit sem.

Kereszturi-Oltean: Igaz-e, hogy egy beszélgetésünk alkalmával anyagot adtam az optánusperre vonatkozólag a román álláspont igazolására?

Gussi: Igaz. A védők aziránt érdeklődnek a sziguranca vezérőlygelőtől, hogy miért nem csinált rendet a sziguranca a zavargások idején?

Gussi kijelenti, hogy a rend fenntartása a rendőrprefektus hatáskörébe tartozott, miután a sziguranca csak a politikai természetű ügyekben illetékes. Ezzel befejeződött a vallomása.

Lucian váradai ügyész szintén csak Barbul ismeri fel a vádlottak közül, akivel a hatóságok, mint ellenőrző közeggel tartották fenn a rendet. A rombolások közvetlen okát nem ismeri. A védők több kérdést intéznek hozzá, hogy milyen embernek ismeri Waiszlovicsot, tud-e arról, hogy Waiszlovics 1919-ben román tisztek részére soha sem adott szobát?

Az ügyész erről közvetlen tudomással nem bír. Utolsó tanu Bunescu volt rendőrprefektus, aki másfél óras vallomásában kijelenti, hogy a vádlottak egytől-egyig, valamennyien ártatlanok.

Waiszlovicsról kijelenti, hogy tényleg nem adott szállodájában a román tisztek részére szobát.

Elmondja, hogy 1921-ben Párisból hazajövet a Park szállóban szállt meg, de utólag, amikor már megismerték, Waiszlovics udvariasan felszólította, hogy sajnálja a történeteket, de a szobát más részére foglalták le. A Waiszlovics-affér szerinte a következőképpen történt: Diaconescu és Gergel diákok be akartak menni a szállodába, amikor Waiszlovics elébük állt és: — Mars ki! kiáltással kiutasította őket. Majd késsel hadonászva, súlyosan megsebesítette Diaconescu és Gergel diákokat. Véleménye szerint az affér kirobbanásának ez volt a közvetlen oka. A védőknek arra a kérdésére, hogy

a diákkongresszus programján szerepelt-e a Rothermere akció elleni tiltakozás, kijelenti, hogy tényleg szerepelt.

Elmondja, hogy a kongresszust megelőzőleg több levelezőlap érkezett Magyarországból „Nem, Nem, Soha” jelszavakkal. A tárgyalás folytatását az elnök holnap reggel 9 órára tűzte ki.

A tárgyalás megnyitása után súlyos incidens játszódott le a tárgyalóteremben, a hol a hallgatóság között tartózkodó diákok terroristikus fellépéssel

arra kényszerítették az Új Kelet tudósítóját, hogy hagyja el a tárgyalótermet.

Az újságíró az erőszaknak engedve, elhagyta a tárgyalótermet, de az incidensről jelentést tett Barbu hadbírónak, aki vizsgálatot ígért és karhatalmat akart az újságíró rendelkezésére bocsátani, aki azonban nem vette igénybe és távol maradt a tárgyalásról.

Hamis érettségi bizonyítványokat gyártott egy tanár

Budapest, március 1. A budapesti büntető-törvényszék vizsgálóbírája ma átiratot küldött a főkapitányságra, amely szerint dr. Fenyves Ferenc budapesti tanár ellen család és okirat-hamisítás címén körözölevelet adtak ki. Dr. Fenyves Ferenc, akinek a Hunyady téren volt magániskolája, hamis érettségi bizonyítványokat hozott forgalomba.

Dr. Fenyves Ferenc körülbelül három évig vezette magániskoláját a Hunyady téren. Leginkább felnőtt, érettségizni akaró emberek jártak iskolájába, ezeknek az embereknek azután kisebb-nagyobb összegek ellenében hamis érettségi bizonyítványt állított ki.

Néhány hónappal ezelőtt kiderültek a tanár visszaélései és a rendőrség megindította az eljárást ellene. Fenyves Ferencet azonban nem sikerült megtalálni. Az ügyben tovább folytat

Marchus 2. ... 51. ... Ujság ...

Márton Gyula és Fia őszi divatújdonságai feltűnést keltenek!

KÁVÉHÁZBAN ETTEREMBEN CUKRASZDABAN BORBELYANAL kérje a DEBRECENI FUGGETLEN ÚJSÁG

ták a nyomozást, az iratok átkerültek az ügyészségre, minthogy azonban Fenyves tartózkodási helyét még mindig nem lehetett megállapítani, család és okirathamisítás miatt körözöveletet adtak ki a tanár ellen, aki az eddigi megállapítások szerint az érettségi bizonyítványok hamisításán kívül más visszaéléseket is elkövetett.

A Hajdunánási Dalkör Debrecenben

Megirtuk már, hogy a Mácsai Dalkör meghívására március 10-én hangversenyt adnak Debrecenben a hajdunánási dalosok. Ez iránt a pompás est iránt városzerterre egyre nagyobb érdeklődés nyilvánul meg. A nánási vegyeskar országos viszonylatban az első helyen áll, amit a két utolsó országos versenyen is bebizonyított. Debreceni szereplésük alkalmmal gyönyörű műsorral kedveskednek a dalszerető közönségnek.

Eléneklők többek között a Carmen operából a cigánynök karát, melynek interpretálása tökéletes művészi készsége kíván. Műsoruk többi számai is mind legszébb termékei a kórus irodalomnak.

A Hajdunánási Dalkör szintén jóképességű férfikara is résztvesz az esten egy Beethoven darabban, továbbá a mai férfikar irók legkiválóbb tagjának, Hegnernek gyönyörű felépítésű, hatalmas kórusával.

A pompás művelvézetet ígérő est műsorát a vendéglátó Mácsai Dalkör két száma és két összkari darab egészíti ki.

A vendéglősök bálja fényesen sikerült

A debreceni vendéglősök és kávéosok csütörtökön este tartották meg báljukat az Arany Bika kistermben. Este 10 órakor Kiss Béla bandája rázendített a vendéglős csárdásra: „Jaj, de magas, jaj, de magas ez a vendéglógadó”. A bálon, mely zártkörű volt, megjelentek az összes debreceni vendéglősök és kávéosok. A hangulat nagyszerű volt és a késő reggeli órákig táncoltak.

A bálon megjelent hölgyek közül a következők neveit sikerült feljegyezni:

Urasszonyok: Dallmann Ferencné, Takács Józsefné, Nagy Lajosné, id. Nánási Istvánné, Vég Antalné, Holb Imréné, Ascher Sándorné, Rácz Sándorné, Kemény Jánosné, Gazdag Józsefné, Müller Róbertné, Csiki Jánosné, Tiszai Józsefné, Király Béláné, Kerekes Andrásné, Németh Lajosné, Röllig Edéné, Lókodi Sándorné, Burai Jánosné, Szilágyi Béláné, Eisenberger Dezsóné.

Urleányok: Adler Mancsi, Nagy Mancika, Nánási Piroška, Varga Margit, Ari Margit, Végh Piri, Holb Böske, Szalontai Dudu, Fodor Julia, Csáki Rózsai, Kerekes Böske, Lókodi Juliska, Schwartz Olga (Budapest).

Kosztolányi Dezső Debrecenben

Holnapután, március 4-én este fél 6 órakor kezdődik a városi zenekolbában az Ady-társaság nagy érdeklődéssel várt irodalmi ünnepe, amelynek kiemelkedő eseménye a modern magyar költészet nagy képviselőjének, Kosztolányi Dezsőnek személyes fellépte. Az estély iránt megnyilvánuló érdeklődésre nézve mi sem jellemzőbb, minthogy a jegyeknek túlnyomó nagy része már is elfogyott.

Az irodalmi est teljes műsora a következő:

1. Ady Lajos megnyitó beszéde.
2. Debussy: G-moll szonáta, Hegedűn előadja Pártiesy Pál, zongorán kíséri Szabó Emil.
3. Kardos László: Kosztolányi, a költő.
4. Kosztolányi Dezső felolvasása: Történetek az necéről.
5. Kosztolányi Dezsőnek A szegény kiskörmök panaszai és A bus férfi panaszai című könyveiből szaval F. Farkas Rózsai.
6. Kosztolányi Dezső verseit Lányi Viktor zenéjével énekl K. Voith Ilonka, zongorán kíséri Szabó Emil.
7. Kosztolányi Dezső felolvasa új verseit. Néhány jegy még kapható 2 és 1 pengős, valamint 50 filléres árban a Hegedűs és Sándor ut. Vevőkereskedésében.

Mussolini hadat üzent a makkaróninak

Az olasz államokat csak politikailag sikerült annak idején egyesíteni, gazdaságilag azonban nem: az Unita Italia büszke jelszava egyáltalán nem érvényes a táplálkozásra. Aki csak kissé ismerős az olaszországi viszonyokkal, az tudja, hogy az Appennini-félsziget lakóinak nincs egy elismert nemzeti eledelük, azaz, hogy kettő is van, de ezek — a risottó és a makkaróni — területileg korlátozott népszerűségnek örvendenek s az országnak csak egy-egy vidékén vannak elterjedve. Az ország közepén fekvő Rómában még egyformán fogyasztják a kettőt, de délebbre, például a nápolyiak már csak makkarónit, vagy, ahogy ők nevezik, spaghetit esznek, míg az északi Milánóban a hétének legalább hat napján rizsből alakul a menü és legfeljebb egyszer kerül sorra a makkaróni.

A déliek makkaróni imádata teljesen altruisztikus természetű. — Északitália azonban, a Po környéke, rizstermő vidék s az északiak vonzódása a risottóhoz erre vezethető vissza. Az olasz rizsföldek évi termése sokkal nagyobb, mint amennyit a belföldi piac — a jelenlegi rizsfogyasztás mellett — fel tudna venni. Az olasz rizs nem exportcikk, úgyhogy a tulprodukción a rizs árának olyan arányú esését eredményezi, hogy az így kialakult alacsony árak mellett a rizstermelés egyáltalán nem fizetődik ki. Ha tehát meg akarják menteni ezt a nemzeti jellegű östermelő ágat az elpusztulástól, akkor az olaszoknak több rizst kell fogyasztaniuk, ami csak úgy lehetséges, ha kevesebb makkarónit esznek. A rizstermelők és makkaróni gyárosok között már évek óta heves háboruskodás folyik, melynek során a rizstőke most jelentős győzelmet aratott, elérte, hogy az állam is beleavatkozott a harcba és a kockán forgó fontos nemzeti érdekek védelmében a makkaróni ellen foglalt állást. A makkaróni ugyanis, bármennyire is olasz specialitás: lisztből készül, már pedig Itália nem termel annyi gabonát, amennyiből szükségleteit elláthatná, úgyhogy gabona behozatalra szorul. A gabona import súlyos teherterhelést szerez a külkereskedelmi mérlegben és csökkenése éppúgy államérdek, mint a rizsárak stabilizálása. Minél kevesebb makkarónit esznek Itáliában, annál kevesebb gabonát kell behozni, annál kevesebb lira megy ki ezért külföldre és annál több olasz rizs talál vevőre, — ez a gondolatmenet vezette a fascista kormányt a risottó-propaganda karjába.

Mussolini eruptív természet, eleme a harc és nagyon jól tudja, hogy diktatúrák csak háborus atmoszférában tarthatják fenn magukat. Ha már külpolitikai kardcsörtetését nem válthatja be — a nagyhatalmaktól való beavatkozás félelmében — tettekre, legalább szimbolikus háborukat visel az országon belül. Egyszer a kommunisták ellen, egyszer a szocialisták ellen, egyszer a katolikus néppárt ellen s ha más ellenfél nem akad, a makkaróni ellen. A makkaróni háboruba teljes lélekkel vetette bele magát és a legnagyobb komolysággal hadüzenetet küldött a spaghetti gyárosoknak azzal, hogy február 29-ére országos risottónapot rendelt el. A kormány plakátokon hívja fel az állam minden jó polgárát, hogy ezen a napon legalább egy tál rizstelt fogyasszon el. Maga a Duce és a király járnak elől jó példával — a sorrend ez —, akik az országos rizsbizottságtól ebből az alkalomból egy próbacsomag olasz rizst kapnak ingyen és bérmentve, hogy ebben a nemzeti tüntetésben is megnyilvánuljon a nagy olasz népcsaládnak a királyi családdal és a Mussolini-családdal való egysége.

Február 29-ike nemzeti rizsünnep volt Olaszországban. Népgyűlések ezrein fejtették ki országzerterre a legjelesebb orvosok, hogy milyen tápértéke van a rizsnek, repülőgépekről a röpiratok millióit szórták le, amelyek mind a rizs vitamin tartalmáról és elkészítésének különféle módozatairól adnak majd felvilágosítást, minden nyilvános étteremben csak rizses ételeket volt szabad felszolgálni, a katonák risottót kapnak a kaszárnyában ebédre és az országos rizsbizottság már eddig is százhusz métermáza rizst küldött szét különböző jótékonsági intézeteknek a szegények közt való szétosztásra. Ez a hivatalos program. A nemhivatalos programot a fekete inges hazafiak fogják ex tempore megállapítani azokkal a nemzetgyalázókkal szemben, akik a nagy napon nem lesznek hajlandók rizs fogyasztani, vagy éppen — horribile dictu — makkarónit esznek. Az ilyen hazaárulóba biztosan beleöntenek

dött szét különböző jótékonsági intézeteknek a szegények közt való szétosztásra. Ez a hivatalos program. A nemhivatalos programot a fekete inges hazafiak fogják ex tempore megállapítani azokkal a nemzetgyalázókkal szemben, akik a nagy napon nem lesznek hajlandók rizs fogyasztani, vagy éppen — horribile dictu — makkarónit esznek. Az ilyen hazaárulóba biztosan beleöntenek

A Magyar Hadimuzeum Egyesület debreceni osztályának közgyűlése

A Magyar Hadimuzeum Egyesület debreceni osztálya csütörtökön délután tartotta meg nagy érdeklődés mellett közgyűlését a városháza közgyűlési termében. A Nemzeti Hírszekegy elmondása után dr. Hadházy Zsigmond főispán tartotta meg elnöki megnyitóját meleg szavakkal üdvözölve Astuto di Luchesi hercegnőt, majd hódolatteljesen emlékezett meg Horthy Miklós kormányzó nagy érdemeiről abból az alkalomból, hogy nyolc év előtt választották meg Magyarország kormányzójává. A jelen voltak felállva ünnepltek a kormányzót. Hadházy Zsigmond főispán beszédének további részében az egyesület hazafias céljainak nagy jelentőségére mutatott rá, megemlítette, hogy az egyesület nagy sikerű magyar-olasz-estet rendezett, amely nagyban szolgálta a magyar-olasz barátság gondolatát.

A közgyűlés köszönetét fejezte ki dr. Hadházy Zsigmond elnöknek, majd dísztagoknak megválasztotta gróf Csáky Károly honvédelmi minisztert, Bucsey-Jánky Kocsárd honvédfőparancsnokot s Algya Papp Sándor honvédelmi államtitkárt. Kiegészítették az igazgató tanácsot és a különböző bizottságokat, tudomásul vették a tisztikar jelentéseit és egyhanguan megszavazták a jövő évi költségvetést.

Horváth Károly országos alelnök tartott ezután lelkes, hazafias beszédet, — hangsúlyozva, hogy a mult iránti megbecsülés nagy erőt ad a feltámadásért folyó

majd felliter ricinust, jó fascista szokás szerint, hogy a destruktív tészta jobban csusszon. De az is lehet, hogy egyszerűen stande pede felakasztják őket.

Őket felakasztják, viszont Murillo híres festményét, amely két makkarónit evő nápolyi csibészt ábrázol, ahogy ergetik magasról szájukba a hosszú tésztaalakot, valószínűleg leakasztják. — A risottó napon még se csinálhat propagandát a muzeumban az indexre tett makkaróni mellett.

tartott küzdelemben és kifejezte azt a reményét, hogy a magyar Adriánál elhangzó magyar szó visszhangzik még a magyar Kárpátoknál.

A közgyűlés után dr. Hadházy Zsigmond főispán teát adott Astuto di Luchesi hercegnő tiszteletére. A teán a következők vettek részt: Kratochwill Károly altábornagy, Rákossy Gyula ny. tábornok, Nessel Vilmos ny. tábornok, vitéz Mérey László v. k. t. ezredes, Keill Elemér ny. ezredes, Horváth Károly országos alelnök, vitéz Berényi István ny. ezredes, dr. Petzkó-Szokolay Ernő és Bodnár Géza.

Este a tiszti kaszinóban nagyszámú és előkelő közönség előtt tartott érdekes előadást Horváth Károly országos alelnök. Hangsúlyozta a mult iránti lelkesedést nagy jelentőségét. Rámutatott arra, hogy a francia köztársaság mennyire megbecsüli multjának emlékeit, ezzel szemben, sajnos, nálunk nem elég erős ez az érzés. A magyar nemzet önbizalmát sohasem veszítette el és ehhez a mult szolgálattalja az igazi erőt. Vettett képes előadást tartott ezután a párisi hadimuzeumról, bemutatva annak nevezetességeit, amelyek között ott van Mátyás király pajzsa és kardja és Rákóczy kardja is.

Előadás után negyven terítékes bankett volt az Arany Bikában, amelyen résztvett Astuto di Luchesi hercegnő is. A banketten számos pohárköszöntő hangzott el.

Helyet változtatott egy debreceni 115 éves patika

A Piac uccai Kossuth gyógyszerészter a hó elején költözött át régi helyéről új helyiségébe. Ez alkalommal újalakította s modernül berendezte a volt Nádudvar-telep üzlet nagyobb részét jelenlegi tulajdonosa, Lux Arnold gyógyszerész. Lux Arnold a fiatalabb gyógyszerészgeneráció tudományosan is számottevő gyógyszerész tagja, aki igazán költséget nem kimélve Debrecen városához méltó közegészségügyi intézménnyel utonnan berendezett Kossuth patikájával enlei a város szintjét.

Az újonnan berendezett gyógyszerter a város Piac uccai bérpalatájában van s jóízűre valló berendezése Wrisz asztalos ügyességét dicséri, míg a cégtáblák Zelinger Ede művészi magyaros jóízűségének adnak tanubizonyítást. Ez alkalommal nem tartjuk érdek nélkülnek ez évszázados gyógyszerter történetéről pár sorban megemlékezni. A gyógyszerter 1813-ban, tehát 115 évvel ezelőtt szeptember havában állította fel a debreceni születésű Csapó Sámuel, az év szeptember 18-án megvizsgálták Nótárius Poroszlai Friderik városi fizikus urakkal egyetemben s ezek relációkhoz képest megengedtetett az instans uramnak a patika nyitása. Csapó Sámuel két év múlva elhalálozván, gyógyszerterét epesiai születésű Barts Dániel szerezte birtokába, miután a veltelhez Csapó Sámuel édesapja Csapó István esküdt ur is hozzá járult.

Idő közben Barts Hajduböszörményben állított fel patikát s a debreceni, akkor Hattay, most Kossuth patikát eladta a tapolcai származású Tamássy Károly hites patikáriusnak 10.000 konv. forintért. Az eladás engedélyezését annak megjegyzésével, hogy akadály nincs, aláírták Szentgyörgyi József doktor és fizikus és Zilahy Sámuel doktor és fizikus s megengedték Tamássynak, hogy átvehesse a patikát s mint „diplomatikus patikárius” a városhoz híven és szorgalmasan folytassa te-

dományát. Tamássy Károly, dr. Tamássy Géza jelenlegi városi tisztii orvos dédapja, hosszú éveken át volt elnöke a debreceni-biharvármegyei gyógyszerész egyletnek, míg két fia, Béla és Géza a gyógyszerteret vezették. Később családi megegyezés folytán a gyógyszerter Béla tulajdonába ment át, majd 1905-ben a Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank tulajdonába lett s ez időben, mint hűlők Rochlitz, Steiner, Kovács Nándor gyógyszerészek vezették. A bank tulajdonából dr. Szelenyi, majd Mommer gyógyszerészek tulajdonába ment át, míg 1919-ben Lux Arnold vette meg örökön s ő emelte azt oly magas szintre, milyenen 115 éve alatt nem igen volt.

Tíz év múlva kiderült gyilkosság

Varsó, március 1. Tíz évvel ezelőtt elkövetett gyilkosságért felelőtlenséget Swirski tisztelhetett. Az asszonyt letartóztatták. A háború végefele Swirskinek megpincérről volt egy varsói éjjeli mulatóhelyen s ott ismerkedett meg egy Labends nevű pincérről, aki egy napon eltűnt. Később megállították egy ládában gyömszőlve darabokra vagdalt holttestét. A gyuan a pincérelányra irányult, le is tartóztatták, folyt ellene a vizsgálat hónapokon át, később pedig, mikor Varsó lenyul uralom alá jutott, a törvényszéki akták eltűntek és a gyilkosság gyanujában álló leány kiszabadult. Azóta Swirski tisztelhetett felesége lett s most férje egy összeveszés után felelőtlenséget az ügyészségen, hogy neki az asszony bevalotta a tíz év előtt elkövetett gyilkosságot.

— Az új büntetőnovella rendelkezésel hétéfőnapon élthe. A közigazgatási és rendőri bíróságok tisztviselői vasárnap délelőtt közös értekezletet tartanak ebben az ügyben. Azokra a kihágásokra, melyekben már hoztak elsőfokon ítéletet, a régi kihágási büntetések iránvadók.

A meggyá leher

Most már hetek talysorsjáték nyere A legmeglepőbb nyereményekhez jut azok, akik a meggyá játszva hónapok, sőt évek óta magukban a ját. Főnyeremény nek jut és így hogy egy-egy ilyen erősen meg szokot a száma, akik tariz osztálysorsjáték ha nek révén egyesek godhatnak. Minde sorsjáték megeng létezik s ezek közü bizott sorsjáték el lehet őket, mint fe soknak nevezni, ak ják a sorsjátékok, e ritűtik a nyerő pu vak véletlen révén hoz és nem pedig sódorsor szerintük illuziókat ad el, ill pedig pusztá illuzi a normális törvény közni.

— Az illuzió tekint vitéz lehetne nyitn rális és mi az erke gendő, hogy ha a csupán arról beszö kölcsösten az, ha v utján gazdagszik

De hát egyálta meggazdagodni, n A gazdagok között nünk azokat, akik kapták a vagyont születtek gazdagok azzá lettek. A vé esetben szerep jut tés is nemcsak a Ámbár azok, ak vagy hires család rendszert úgy sz valami kivételes Ugy beszélnek erri cialis érdemük ve

Azok között, a lyamán gazdagod lönbözötni azoka zép házasság any házasság a tiszta nézve nem tulság akik munkájuk k — Ahá! — kiá —, egyszóval még dolgoznak és ugy Pardon, mi ne akik munkájuk azokról beszéltür mégis gazdagok lesznek, miközbe gyan mások meg ben.

Egyébként ser az ok és okozat laki gazdag legy munka, sem az al lálni azokat a m anélkül, hogy me nek még csak se látásuk arra, ho gyűjteni egy kis azokat keresi fe



VILÁGOS FEJ

— Az új büntetőnovella rendelkezésel hétéfőnapon élthe. A közigazgatási és rendőri bíróságok tisztviselői vasárnap délelőtt közös értekezletet tartanak ebben az ügyben. Azokra a kihágásokra, melyekben már hoztak elsőfokon ítéletet, a régi kihágási büntetések iránvadók.

A DEBRECENI FUGGETLEN UJSÁG 8000 kötetes **Kölesönkönyvtára** Széchenyi u. 2 **megnyílt** (Kistemplombazár)

DETK és v igyot 127 recei Ivanatn-1 QETKER B

HIREK

A meggazdagodás lehetősége

Most már hetek óta tart az állami osztályosjáték nyeresémi huzási szériája. A legmeglepőbb és a legváratlanabb nyereséményekhez jutottak hozzá mindjárt hónapok, sőt talán évek óta táplálják magukban a főnyeresémi illúzióját. Főnyeresémi azonban nem mindenkinek jut és így mondanunk sem kell, hogy egy-egy ilyen huzás alkalmával erősen meg szokott szaporodni azoknak a száma, akik farizeus módon elítélik az osztályosjáték házard módszerét, melynek révén egyesek véletlenül meggazdagodhatnak. Minden országban, ahol a sorsjáték megengedett dolog, két párt létezik ezek közül az egyik a véletlenre bízott sorsjáték ellenpártja. Nyugodtan lehet őket, mint fentebb tettük, farizeusoknak nevezni, akik immorálisnak tartják a sorsjátékot, először azért, mert szerintük a nyerő pusztára a szerencse, a vak véletlen révén jut a meggazdagodáshoz és nem pedig munkája révén, másodszer szerintük azért, mert az állam illúziókat ad el, illúziókat árusít ki, már pedig pusztá illúziókat pénzért árusítani a normális törvényekbe bele szokott ütközni.

Az illúzió tekintetében nagyon széles vitát lehetne nyitni arról, hogy mi a morális és mi az erkölcsstelen, azonban elegendő, hogy ha a témánál maradunk és csupán arról beszélünk, hogy miért erkölcsstelen az, ha valaki a pusztá véletlen útján gazdagságot meg.

De hát egyáltalán lehet-e másként meggazdagodni, mint a véletlen útján? A gazdagok között meg kell különböztetnünk azokat, akik születésükkel együtt kapták a vagyont és azokat, akik nem születtek gazdagon, de életük folyamán azzá lettek. A véletlennek mind a két esetben szerep jut. Avagy maga a születés is nemcsupán pusztá véletlen játéka? Ámbár azok, akik gazdag családban, vagy híres családban születtek, ezzel rendszerint úgy szoktak dicsekedni, mint valami kivételes személyi képességekkel. Úgy beszélnek erről, mintha ez az ő speciális érdemük volna.

Azok között, akik életük későbbi folyamán gazdagodnak meg, meg kell különböztetni azokat, akik lefolyózik egy szép házasság anyagi előnyeit (egy szép házasság a tiszta erkölcs szemszögéből nézve nem tulajdonosan szép) s azokat, akik munkájuk közben gazdagodnak. — Ahá! — kiáltanak fel a farizeusok —, egyezőval mégis vannak olyanok, akik dolgoznak és úgy gazdagodnak meg. Pardon, mi nem beszélünk azokról, akik munkájukkal gazdagodnak meg, azokról beszélünk, akik dolgoznak és mégis gazdagok lesznek, azaz gazdagok lesznek, miközben dolgoznak, mint ahogy nagyon sok meggazdagodnak alvás közben.

Egyébként semmi összefüggés nincs az ok és okozat között. Ahhoz, hogy valaki gazdag legyen, nem elegendő sem a munka, sem az alvás. Ki tudná megszámolni azokat a milliárdokat, akik dolgoznak anélkül, hogy meggazdagodnának s akiknek még csak semmi reményük, sem kilátásuk arra, hogy valaha is össze tudnak gyűjteni egy kis vagyont. A vagyon nem azokat keresi fel, akik a legtöbbet dolgoznak, hanem azokat, akik megtalálták a kulcsot, vagy eszközt a milliárd megszerzésére. Sőt, hogy tovább menjünk, mindazok, akik meggazdagodnak, egyáltalán nem azonosak a teljesen becsületesen dolgozó emberekkel, mert hiszen a szerencse szerkeztet tudni kell tolni és fel kell ismerni a kedvező pillanatot, amikor saját magunknak kell átváltani a sinpírt, amelyen a vagyon hozzánk roghat be. Ahhoz, hogy valaki nagyon gyorsan váljék gazdaggá, egy kissé félre kell állítani a becsületesség ősi szabályait.

Eredetileg az aradi lebontott Kossuth szobrot és a vértanuk szobrát akarták felállítani Newyorkban

Arad, március 1. Az amerikai szoborleplezés érdekes aradi vonatkozású aktualitásokat kótor ki a feledésből. Barabás Béla híres levelesládájából írások jönnek napvilágra, amikből sok, eddig ismeretlen dolog derül ki. Az ősz magyar politikus ötven év óta fáradhatatlan szorgalommal gyűjtögeti a magyar szabadságharcra és az ezt követő függetlenségi mozgalomra vonatkozó összes emlékeket, újságlapokat, aktákat, jegyzőkönyveket és levelezéseket. Ezekből a feljegyzésekből megtudhatjuk, hogy kevésen mulott, hogy nem a lebontott aradi Kossuth-szobrot leplezik le most Newyorkban. Amikor 1921-ben edöntötték a Kossuth-szobor két mellékalkáját, Barabás Béla előre látta a bekövetkező eseményeket: a beszédkészítést és a későbbi teljes lebontást. Őt egy élet kötötte össze a két szoborral és dolgozni kezdett, hogy a Kossuth és Vértanú-szobornak méltó helyet keressen, mert azzal maga is tisztában volt, hogy Romániában a két álló szobor örök időken át csak szítaná a gyűlölséget. Levelezésbe boesát-között Szeeska György kiűnő amerikai hírlapíróval, az Amerikai Magyar Népszava pittsburgi tudósítójával, majd később megnyerte az eszmének Berkó D. Gézát, a Népszava elhunyt őszkeresztőjét. Elküldte a két szobor leírását, énykfértőjét. Elküldte a két szobor leírását, énykfértőjét, méreteit és jött a válasz, hogy keszesnek hajóstarsaságot, amely ingyen hozza a szobrokat, a felállítási költségeket közadakozásból teremti elő és Newyork városa előkelő helyet ad mindkét emlékműnek. Az volt a terv, hogy a magyar kormány a lebontás után azonnal elszállíttatja a szobrokat, amibe a ro-

mán kormány is beleegyezett és azután Budapestről küldik Newyorkba Kossuth Lajos és a vértanuk. Arad városa azonban elgáncsolta a terv kivételét. Klíncselni kezdett Bukarestben, felhozta, hogy ingyen mégsem szabad ezt a két nagy értéket kiadni, a szobrok végül is Aradon maradtak és most az ódon lovarda patkányai kitűnő búvóhelyet találtak Kossuth Lajos köpenyének redőiben.

Amikor Barabás Béla mindezekről beszél, elfogja a visszaemlékezés és halk rezignációval mondja:

— Régen volt, szép volt, de sok minden is történt azóta... A szobrot aradi ember, Tóth András kivándorolt szobrászművész készítette. A múlt század végén volt a leplezés és visszonzásul Budapest szobrot emelt Washingtonnak, Elmentünk Clevelandba, ahol hatalmas ünneppé avatták a mi odaérkezésünket. A szobornál én, Hock János és Apponyi beszélünk és ott arattam egyik legnagyobb szónoki sikeremet. A beszéd után öreg emberek jöttek hozzám, szorongatták a kezemet és elmondották, hogy emlékeznek még arra a napra, amikor Kossuth Lajos Newyorkban partra lépett és hallották beszélni a kormányzót...

Tartozunk itt megjegyezni, hogy az ősz magyar függetlenségi politikus egyben téved. Abban ugyanis, hogy Tóth András szobrászművész aradi, mert tudjuk, hogy Tóth András debreceni művész, aki sohasem volt aradi ember s aki mindig kedves kapcsolatot tartott fenn az amerikaiakkal a clevelandi szobor megalkotása óta.

Eszter bőjtje este Mincha és Megilla 5 óra 15 perckor, kedden Purim reggel 6 óra 30 perckor és délután Mincha ima 4 óra 45 perckor. — Az új városi tb. ügyesek esküvétele. Dr. Hadházy Zsigmond főispán tiszteletbeli ügyészekké nevezte ki Borzsoyay Jenő dr. Menes Lajos dr, Kardos Endre dr. dbbrecei ügyvédek, Debreceni Jenő gépészménköket pedig tb. műszaki tanácsossá. A kinevezettek a csütörtöki városi tanács-ülésen tették le az esküt, amely után dr. Magoss György polgármester meleg hangon üdvözölte a városi tiszteletbeli tisztviselőit.

— A városi tanács klutalta a színház szubvencióját. A közgyűlés tegnap intézkedett, hogy Kardoss Géza szinagzatónak az esedékes szubvenció részleteket 1200 pengős levonásokkal fizessék ki. Tekintettel arra, hogy a színháznak elsejen nagyobb fizetési kötelezettségei vannak, a tanács úgy intézkedett, hogy a most esedékes szubvenció-résztet még csütörtökön felvehesse a szinagzató.

— Nekilhajtott a villamosnak. Csütörtökön délelőtt 9 órakor a Kossuth uca és a Sas uca sarkán egy szekér nekilhajtott a 24-es számú villamosnak, amely a városháza felé rohogott. A villamos vezetője szerencsére idejében lefogta a motort és így baj nem történt. A kocsis Nyíri András ellen megindult a kihágási eljárás.

— A juhartó gazdák még nem hajthatnak ki a Hortobágyra. A debreceni juhartó gazdák kérvényt intéztek a városi tanácshoz, hogy engedélyezzék számukra állataiknak a Hortobágyra kihajtását. Miután még nemcsak hogy a fü növése nem indult meg, hanem a föld fagyja sem engedett, a tanács nem tartja időszerűnek a kihajtást.

— Büntetés szabálytalan hajtásért. Szilágyi Jenő soffőr a napokban a Széchenyi utcából hajtott kocsijával a Plac ucaára. A Kossuth uca torkolatában álló forgalmi rendőr megállásra intette a gépkocsit, de a soffőr nem állt meg és így beleszaladt egy szabályosan hajtott gépkocsiba. A rendőrbíró csütörtökön délelőtt 30 pengő pénzbüntetésre ítélte Szilágyi Jenő soffőrt.

— Lindbergh ezredes kapt a Wilson-díjat. Newyorkból jelentik: Lindbergh ezredes óceán repülőjűt újabb kitüntetés érte. A Wilson-alapítvány intézősége ma este tudt adta, hogy Lindberghnek Közép- és Dél-Amerikába történt legutóbbi repülésének, amelyet a József-dék repülésének nevezett el, valamint a repüléssel az Egyesült Államok és a szomszédos latin államok között előidézt kedvezőbb hangulatért a Woodrow-Wilson-díjat adományozta. A díj egy éremből, valamint 25 ezer dollár pénzösszegeből áll.

— Zubkovnál foglaltak. Berlinből jelentik: A Herkuleshaus szállodában Zubkov Sándorék lakosztályában ma megjelent a végrehajtó és megkérdezte, hogy mi ott a férj holmija és mi a hercegasszonyé. A végrehajtó néhány öltözet ruhát, felöltőt, télikabátot, miegymást lefoglalt a volt császár sógorának egy adóssága fejében, amelyre a hitelező végrehajtási ítéletet kapott.

— Házasság. Dr. Falus Imre (Budapest) és Nagy Erzsébet (Debrecen) házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

— A Nyukosz debreceni főcsoport március 5-án kedden este fél 8 órai kezdettel bajtársi összejövetelt tart az Angol Királynő szálloda fehértermében és kériük tagjainkat, hogy ezen összejövetelen minél nagyobb számban megjelenjen sziveskedjenek. Kériük tagjainkat, hogy az 1928. évi tagsági díjakat a hivatalos helységünkben és hivatalos óra alatt (minden kedden délután 5-6 óra között) a főcsoport pénztárába befizetni sziveskedjenek. Elnökség.

— Március 9-én kezdik meg a választói névjegyzékek kiigazítását. Az országgyűlési választói névjegyzék kiigazítására alakított összeíró küldöttségek működésüket a városháza közgyűlési termében március 9-én kezdik meg. A küldöttségek előtt, amelyeknek eljárása nyilvános, bárki megjelenhet választójogának igazolása végett.

— A városi kertészeti kulturamunkája. Debrecen város kertészete kedvező idő esetén március hó 4-én, vasárnap délután 3 órakor a városi kertészeten (Nagyerdő 15. sz. alatt) a gyümölcsfák gondozásáról bemutató előadást rendez. Az előadás tárgyai: 1. Gyümölcsfáültetés. 2. Három-négy éves gyümölcsfák alakítása (metszés). 3. Öreg gyümölcsfák metszése és tisztogatása. 4. Vértetiúrtás, permetezések különféle állati és növényi kártevők ellen. 5. Permetező és védekező anyagok bemutatása. Felhívjuk a gyümölcsfákkal foglalkozó közönség figyelmét a tanulságos előadásra, melynek minden egyes tárgya a gyakorlatban be lesz mutatva. Az előadás látogatása ingyenes.

— A juhartó gazdák még nem hajthatnak ki a Hortobágyra. A debreceni juhartó gazdák kérvényt intéztek a városi tanácshoz, hogy engedélyezzék számukra állataiknak a Hortobágyra kihajtását. Miután még nemcsak hogy a fü növése nem indult meg, hanem a föld fagyja sem engedett, a tanács nem tartja időszerűnek a kihajtást.

— Büntetés szabálytalan hajtásért. Szilágyi Jenő soffőr a napokban a Széchenyi utcából hajtott kocsijával a Plac ucaára. A Kossuth uca torkolatában álló forgalmi rendőr megállásra intette a gépkocsit, de a soffőr nem állt meg és így beleszaladt egy szabályosan hajtott gépkocsiba. A rendőrbíró csütörtökön délelőtt 30 pengő pénzbüntetésre ítélte Szilágyi Jenő soffőrt.

VÁROSHÁZ ÉTTEREM

1928 MÁRCIUS HÓ 5-ÉN HÉTFŐN ESTE ELŐSZÖR

ANGYÁN BÉLA

ÉS FIVE AMERICAN BOY

BAND

A BUDAPESTI ASTÓRIA HOTEL ZENEKARÁNAK VENDÉGSZEREP-LÉSE.

A SZÓRAKOZTATÁS KIRÁLYAI!



Szemképrázást, szédülést és fejförcsöt rögtön és biztosan megszüntetik az **Aspirin-tabletták**. Ne fogadjon el azonban egyes tablettákat, hanem ragaszkodjék az eredeti „Bayer”-csomagoláshoz, 20 tablettával és a zöld szallaggal.

Minden gyógyszerárban kar



DETKER-féle sűtőpor és vanílcu or igyoredményezi

127 receptet tartalmazó könyvet ingyen küldünk, ha megírja a nevét és címét.

DETKER Budapest, VI., Conti uca 25

DETKER Budapest, VI., Conti uca 25

1928 március 2.

AUSPITZ IREN
KALAP-ZALONJA
MESTER UCCA 28. SZ.

LEGSZÉBB
LEGOLCSÓBB
KALAPOK

Magas ju'a' ékkel

jó megjelenésű urakat felvesszünk. — Cim a kiadóhivatalban.

Megszünik

a Piac ucca 12. szám alatti fióküzletem.

Raktáron levő összes női divat és rövid-áru cikket mélyen leszállított árban árusítom. Beredezés eladó részletekben is.
Ifj. Molnár Lukács.

MEGHIVÁS.

A Debreceni Faipar Részvénytársaság 1928. évi március hó 11-én délelőtt 10 órakor tartja Debrecenben az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság (Ferenc József ut 32. sz.) tanácstermében

1927. ÉVI RENDES KÖZGYÜLESET, melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívja az Igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Az 1927. évi zárszámadások bemutatása, az igazgatóságnak és a felügyelő-bizottságnak ezekre vonatkozó jelentése, a mérleg megállapítása és a felmentvény megadása iránti határozathozatal.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság tiszteletdíjának megállapítása.
3. Az igazgatóság javaslata a társaságnak a Debreceni Gőzfűrés és Faárgyár Részvénytársaság debreceni céggel, abba való beolvadás útján leendő egyesülése tárgyában.

Figyelmeztetés:

A közgyűlésen szavazati jog azon részvényt illeti meg, aki részvényeit, illetve élvezi jegyeit a közgyűlés tartására azt legalább négy nappal megelőzőleg a társaság pénztáránál, vagy az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaságnál le nem járt szelvényeivel együtt letétbe helyezte.

REGÉNY

Elinor Glyn:

ÖT ÉV MULVA
(THE MAN AND THE MOMENT)

Angolból fordította: Lovas Géza.

Most pedig Henry, harmadik Lord Fordyce, enyhe kurát használt Karlsbadban és elhatározta, hogy megvalósítja a már régóta benne lappangó tervet és szabad óráiban könyvet ír, miután azonban két napig minden étkezésnél az amerikai társaság mellett ült, erős vágy támadt benne, hogy megismerkedjék velük, kivált az ibolyák szemü hölgygel. Elszántan megismerkedett Mr. Cloudwaterrel, a Kaiserbad tornatermében és az még aznap este szertartásos udvariassággal bemutatva leányának és leánya barátnőjének.

Több mint egy hét muld el és Lord Fordyce most már egészen természetesnek találta, hogy idejével az amerikai társaság terveihez alkalmazkodjék és miután reggel félnyolckor a Schlosbrunnál találkoztak és ő, Mr. Cloudwater és a hercegné megitta a forrásvizet, rendszeren bementek a városba és ott Sabine-nal találkoztak, aki sonkát és zsemlyéket vásárolt számukra, rózsaszínű papírszacskókkal várta őket, majd mind a négyen a Kaiserparkba mentek reggelizni.

Utközben Sabine állhatatosan Mr. Cloudwaterhez csatlakozott és a másik kettőt téte-á-téte-ben hagyta. Akármilyen elragadónak találta is Lord Fordyce a hercegnét, ez mégis bántotta őt. Az idő multával mind erősebb vágyat érzett, hogy megtudja, mi megy végbe abban a fejecskéjében, amelyből oly titokzatosan néztek a világba az ibolyák szemek. Nem mintha Sabine került volna őt, sőt mindig barátságos és nyájas volt hozzá, de soha az öröm kifejezése nem látszott arcán, mikor találkoztak és egyetlen egyszer sem beszélhetett vele négy szemközt. Egyszer-másszor találkozott a hercegnével a közeli erdőben, midőn villásreggeli előtt a Kaiserbadból visszatért, de Mrs. Howarddal soha és ha azt kérdezte tőle, hogy tölti idejét, azt felelte, hogy ahogy éppen jön, ugyhogy ez semmiképp sem tájékoz-

PATKÁNY,

egér, poloska és svábbogár irószere törvényesen védve, nagyon olcsón kapható

Stern festeküzletében

Piac-10. a Rikával szemben

Kifutó

lánnyt vagy fut felvesz a

Hegedüs és Sándor Rt. nyomda. Piac 49.

Lapok hordó asszonyokat

jó keresettel felvesszünk. Cim a kiadóban, Piac ucca 49. sz.

ÜGYVÉDEK, BIRÁK, JOGÁSZOK FIGYELMÉBE!

Megjelent és kapható

DEGRÉ MIKLÓS:

Az új büntetőnovella zsebkönyve
Ára egész vászonkötésben 7 pengő.

ILLÉS DEGRÉ:

Büntetőtörvények zsebkönyve.
1928 kiadása és

DEGRÉ MIKLÓS:

Az új büntetőnovella zsebkönyve
egybekötve

Ára egész vászonkötésben 16 pengő.

Mindenkinél elküldhető!

Kaphatók:

Hegedüs és Sándor R. T.

közvetkedésében. — Telefon 54.

FEUERMANN

bőröndös műhelye Piac ucca 44. sz. a. felmondás miatt megszűnik és

Piac ucca 26-28 (Passage) március hó 6-án megnyílik.

Elköltözésig a raktáron levő árut mélyen leszállított árban árusítja

Üzletáthelyezés.

Tisztelettel értesítem, hogy Ferenc József ut 26-28. sz. a. 26 évig fennállott üzletem felmondás miatt megszűntem és meglévő áruraktáram **Piac-10. u 16. sz. házam udvari helyiségében helyeztem el, hol is azt a legolcsóbb árak mellett bocsátom az igen tisztelt vevőközönség rendelkezésére. Tejes tisztelettel**

Nádudvary Lajos.

Harisnyát, keztyűt, rövidáru cikket, szabókelléket

legolcsóbban szerezhető

SZABÓ SÁNDOR rövid és divat-áru üzletében **BATTHYÁNY U. 4**

Olcsó szabott árak.

SZÜCS BÉLA

ASZIALOSMESTER

SZÉCHENYIUCCA 27

Vállal műbutorok készítését, portál, üzlet-pernandésket méresekelt árban. Rajzzal és költségvetéssel díjmentesen szolgál.

Rikkancsokat

fixfizetés és jutallékkal felvesszünk. Igazolvánnyal bírók előnyben. — Cim a kiadóhivatalban.

Cégre ügyelni!

„Lola” női kalapszalonn
Batthyány ucca 2

Legutolsó divat. Legszébb modellek. Oriási raktár és csodás olcsó árak.

MEGHIVÁS.

A Debreceni Gőzfűrés és Faárgyár Részvénytársaság 1928. évi március hó 11-én délelőtt fél 11 órakor tartja Debrecenben az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság (Ferenc József ut 32. sz.) tanácstermében

1927. ÉVI RENDES KÖZGYÜLESET, melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívja az Igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Az 1927. évi zárszámadások bemutatása, az igazgatóságnak és a felügyelő-bizottságnak ezekre vonatkozó jelentése, a mérleg megállapítása, a nyereség felosztása és a felmentvény megadása iránti határozathozatal.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság tiszteletdíjának megállapítása.
3. Az igazgatóság javaslata a társaságnak a Debreceni Faipar Részvénytársaság debreceni céggel beolvadás útján leendő egyesülése tárgyában.
4. Alapszabály módosítás.
5. Igazgatósági tagok választása.
6. Felügyelő bizottsági tagok választása.
7. Esetleges indítványok.

Figyelmeztetés:

A közgyűlésen szavazati jog azon részvényt illeti meg, aki részvényeit a közgyűlés tartására azt legalább négy nappal megelőzőleg a társaság pénztáránál, vagy az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaságnál le nem járt szelvényeivel együtt letétbe helyezte.

tam érteni a dolgokat. Oly nehéznek látszott az egész élet... Azt hiszem, eleinte ahhoz kerestem kulcsot, amely megnyitotta az általános ismeretek kapuját és így fokozatosan talán speciális tárgyakra is rátérhettem.

Lord Fordyce-nek elég esze volt hozzá, hogy ne fessegesse azt a kérdést, milyen irányban specializált. Szerette a finomságokat és elragadtatással tapasztalta, hogy Sabine nem oly feltétlenül közönyös, mint rendszeren. Ha egy kis időre le tudná kötni figyelmét, igazán érdekes bepillantásokat nyerhetnének egymás gondolataiba.

— Én is szeretek a dolgok fölött gondolkodni és igyekszem kideríteni azok értelmét és eredetét. Bizony mindannyian az átöröklés áldozatai vagyunk.

— Meglehet — ismerte el Sabine —, csakhogy az akarat bármely átöröklést leküzdhet. Az csak akkor nyilvánulhat, ha átengedjük neki magunkat. Tragikumában abban rejlik, hogy olykor tulmesze sodródunk, mielőtt rájövnenék, hogy akaratunkkal mi szabhattuk volna meg az irányt. Nyilván a tudatlanság a legkegyetlenebb ellenségünk, mert nem tudván, hogy jelen van, védtelenek vagyunk vele szemben.

Öntudatlanul felsóhajtott és a szép fák fölött lenézett oda, ahol a Kaiserpark babaházikónak látszott, folyók és zöld legelők közepette.

Lord Fordyce-re mély benyomást gyakorolt. Szébb és edesebb volt, mintsem valaha arra az esetre képzelte, hogy négy szemközt beszélhetne vele. Lopva figyelte: mennyire elbűvölte finom, hamvas arcbőre, tiszta színeivel, lágy barna haja, oly egyszerűen fésülve, amely tökéletességnek tűntek fel előtte és különös ibolyáké szemé, sűrű, barna pillákkal. A körülmények alakíthaták ki egyéni jellemét, egyébként nem lappanghatna oly mély értelem szeme ártaatlan mélyében. Sabine nem vette észre a férfi hallgatását és így folytatta:

— Az átöröklés teszi az amerikai nőket általában oly idegesekké és állhatatlanokká. Tudom, hogy nem kedveli őket — jegyezte meg mosolyogva — és azt hiszem, a saját szempontjából igaz van. Látssa, olyanok vagyunk, mint az egy éjszaka alatt kinőtt gombák és nem érünk rá, hogy egyszerűen jöjjünk és nyugalommal fogadjuk jószerecsenket.

(Folytatjuk.)

APRÓ HIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:

főkiadóhivatalunkban:
FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM és
 fiókiadóhivatalunkban:
SZÉCHENYI UCCA 2. szám és

Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. sz. Vidéki hirdetőinket arra kéri, hogy a beküldött hirdetések díját postabélyegben sziveskedjenek levélküldő mellékelni vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét sziveskedjenek az utalványra írni, mert a hirdetőt csak a díj beérkezése után közölhetjük.

Jelégés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

MINDEN OLVSÓNK saját érdeke, ha csak lapunkban hirdető cégnek elszámlázott összes bevásárlásait, mert a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG hirdetésért lapunkat erősen és hirdetésünket pedig eredményessé fogja tenni. Olcsóbban vásárol, ha ránk látogat, 929

VÉTEL

Gázályhát, kicsit, veszek. Nagy János, Csapó 68. Telefon 6-89. 1699

Egy háromszobás kis családi házhöz feltek megvételre keresek. Cím a kiadóban. 1608

Iparosok figyelmébe! Mindenféle kész, hasznára való vasak legolcsóbban kaphatók. Réz, ólom, cink, ócska vasat legmagasabb árban veszek. Würdler. Késes ucca 90. 431

LAKÁS

Különbejárati csinosan burorozott szoba azonnal kiadó, egy vagy két személy részére. Kossuth u. 26. szám. 1708

Központban egy vagy két burorozott szoba intelligens fiatal emberek részére azonnal kiadó. Cím: Simonffy ucca 19. könyvesbolt. 1711

Butorozott uccai különbejárati szoba jutányosan kiadó. Hatvan u. 2. 1704

Egy burorozott szoba 1-ére kiadó Fazekas, Piac u. 30. 1705

Butorozott szoba esetleg teljes ellátással is kiadó Iskola ucca 8. 1697

Veszek, eladok zálogcédlákat, burorokat, szőnyegeket, hangszereket, kerékpárokat, varrógépet, Széchenyi ucca 9. sz. Szentpéteri. 264

Csinosan burorozott különbejárati szoba 1, esetleg 2 személy részére kiadó. Kossuth ucca 26. 1588

Azonnal kiadó egy különbejárati burorozott szoba, Degetfeld-tér 3. sz., keresztpalota. 1679

Különbejárati burorozott szoba elsőjére kiadó Sas ucca 3. 1678

KERESLET

FÜSZERKERESKEDŐSÉG, fiatal, törekvő, ki angro és detail eladásban jártas, alkalmazást keres. Cím a kiadóban. 1719

Deutsches Fraulein sucht Stelle zu kleinen Kinder zuschriften bitte an die Redaktion Blattes unter „Deutsch“. 1692

Sücht deutsches Fraulein zu zwei Mädeln für Vormittag. Telefon 121. 1687

LAPKEZBESÍTŐKET fizetéssel és jutalékkal felvesszünk. Cím a kiadóban, Piac ucca 49. sz.

LAPKIHORDÓ asszonyokat jó keresettel felvesszünk. Cím a kiadóban. Piac ucca 49. szám.

Keresek 2-3-re növelni kereskedelmi alkalmazottat, aki könyvelésben is ért. Beyer, Ifj. uccai ucca 1712

Vincellért keresek, ki lakást is kapna. — Előrevezetési Honvéd u. 9-13. 1712

Irodista, lehet kezdő is, felvételt. Jelentkezni d. e. 10-12 óra között. — Papirtorgalmi Vállalat, Széchenyi u. 2. sz.

Szépén mosók, vasalók 4 pengőért. Levélhívásra megjelölni. Kiss Jánosné, Nelli u. 141. 1714

Kihűtő hűtő vagy leány felvessz Hegedűs és Sándor Rt. nyomda, Piac u. 49

Orvostanhallgató gyakorlatlalt szerény diák korrepetál középiskolában. Cím a kiadóba kérek. 908

Női modell 1000 forinttal felvessz délutánokra Torockai, Vigkedv ucca 11. 1657

SÜTNI, főzni jól tudó perfect szakácsot március 1-re keresek. Cím a kiadóban. 1531

Szerényigényű gyors- és gépirónó alkalmazás keres. Szíves megkereséseket 2-76. telefon alatt kérem. — Hétfőtől 10-12-ig és 3-5-ig. 159

Tanításra elfogad középiskolai tanulókat Kovács tanár. Homokkert, Tiszta István ucca 4. 1518

Vízgyógyintézet volt fürdőmestere ajánlkozik házhoz masszázásra és elsőrendű tukszemváráásra, ugyancsak a felesleges masszáz és vízgyógykezelésre. — Jánisch, Záhonyi utca 16. 1696

Nádudvari gazdaságba kovács gépészt keresek, ki a kerékvártó munkát is elvégzi. Papp, Deák Ferenc ucca 9. 1665

Keresek 2 szoba konyhás lakást lehetőleg közel Rákóczi utcához. — Nagy Benőné, Rákóczi u. 55. 1677

Négyéves leányom mellé keresek március 15-ére megbízható szolid, szerény igényű német leányt, aki könnyebb házimunkában is segítkezne, lehetőleg varni is tudjon. Fényképes ajánlatot kér Némethy Zoltánné, Kisvárdai, Jóhannvágyvárdai. 1665

Házakhoz ajánlkozik perfect felsőruházárról 5 P-ért elsőjére. — Melisné, Darabos u. 18., keresztpalota. 1676

PERFEKT zakácsnót hosszú bizonyítvánnyal felvessz kis család. — Cím a kiadóban. 1740

Perfekt zakácsnót hosszú bizonyítvánnyal keres házaspár. Cím a kiadóban. 1740

Keresek 2-3-re növelni kereskedelmi alkalmazottat, aki könyvelésben is ért. Beyer, Ifj. uccai ucca 1712

PERFEKT zakácsnót hosszú bizonyítvánnyal felvessz kis család. — Cím a kiadóban. 1740

Perfekt zakácsnót hosszú bizonyítvánnyal keres házaspár. Cím a kiadóban. 1740

Keresek 2-3-re növelni kereskedelmi alkalmazottat, aki könyvelésben is ért. Beyer, Ifj. uccai ucca 1712

PERFEKT zakácsnót hosszú bizonyítvánnyal felvessz kis család. — Cím a kiadóban. 1740

Perfekt zakácsnót hosszú bizonyítvánnyal keres házaspár. Cím a kiadóban. 1740

Keresek 2-3-re növelni kereskedelmi alkalmazottat, aki könyvelésben is ért. Beyer, Ifj. uccai ucca 1712

PERFEKT zakácsnót hosszú bizonyítvánnyal felvessz kis család. — Cím a kiadóban. 1740

Rikkancsokat fizetés és jutalékkal felvesszünk. — Igazolvánnyal bírók között. Cím a kiadóban.

Előkelő vállalat keres Debreceni Irodája részére az adminisztrációs munkákban és üzletvitelben abszolút jártassággal bíró tisztviselőt. Ajánlatok fizetési igény és referenciák feladásával „Jövő 356” eljégre Blockner J. hirdetője be Budapest, IV., Semmelweis u. 4. küldendő.

ELADÁS

Eladók: trógi, gyermekágy, mángorló, zégtáblák, márványmosdó, villanymotor, áramszagató. Várta ucca 2. sz. 1711

Köser hordóskáposzta különként kapható Kornhausernél, Simonffy u. 5. és Csapó 19. 261

Rádió, egy 4 lámpás selektív készülék komplett hangszóró és telep. olcsó árban eladó. Miklós ucca 17. Grósz. 1701

Köser okai bor, 1924. évi, literje 7 pengő, zamatos homoki fajba literje 150 fillér. Hordós káposzta, vizes és ecetes ugorka, svájci ementáli sajt, teavaj, Kupfer fűszeresnél, József királyi herceg ucca. 1702

Nyári és téli vendéglő betegség miatt azonnal eladó. Cím a kiadóban. 1608

Eladó 12 acsádi uton (Bellegelő) 56 sz. 7 kat. hold buzatermő föld. Értekezni lehet Domb u. 1

Nyolc hold öndőlő föld Perce-dűlő 18. és 20. számú tanya között ügyeink megbízásából eladunk. Értekezni dr. Hódy Béla és dr. József Béla ügyvédnél, Rodáiában, Ferenc József u. 77. sz. 165

Eladó házhelyek Homokkertben, olcsó, részletfizetésre, további semmire cseré, Izabella, kalarká, kövidinák, rizing, erdő-porkalás gyökerecs szőlővesztek, folyton érő málna- és ibizlibokrok. Értekezni csal felután háromtól. Telek 12. 1700

Hencser, világ használt, jutányosan eladó. Kut ucca 86. 1710

Szappanfőzéshez legerősebb szóda kilója 60 fillér, ezenkívül az összes háztartási cikkek és festékek kicsinyben is nagybani árt kaphatók a Belvárosi Festékházban, Hatvan ucca 2. 167

Sírkövek, feialakok műköből és természetből legolcsóbban beszerezhetők és megrendelhetők. Aranyozást és betűvést jutányosan vállal Polgári Lajos, Tócskért Faiskola ucca 7-g. 1836

SÍRKÖVEK műköből, természetből olcsó kaphatók a Debreceni Műköcsárnál, Fűrdő ucca 2. 1611

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárúgyv. Debrecen, Hatvan ucca 15. 1927

Királyi kávéi mégis a legjobb! Olcsó, kiváló, kiváló zamatos. Degetfeld-tér 11. 490

Jobb asszonyt keresek március 1-é belépésre, aki főzésen kívül egyéb h'zi teendőket is végez Cím a kiadóhivatalban. 1677

Grammofon, ritmó gyártmány, fatöléses, kiváló, tinom, erős hang, szép iveltelű, kifogástalan állapotban eladó. Miklós ucca 4. 1688

MARVANYMOZAIK, cementlapok, betonárak, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Műköcsárnál, Fűrdő ucca 2. sz.

Butorok legolcsóbb árban, kedvező feltételek mellett beszerezhetők: Hausner, Piac ucca 5. 1625

GYERMEKDIVATHAZBAN /ároshára épület, gyönyörű, olcsó gyermekruhák mélyen lezállított árban. Nagy választék! 1716

Hencserek, diványok, matracok készen kaphatók Glattstein kárpitosmesternél, Püspöki palota (bent az udvarban). 1332

CSERTÉGLA és cserép kapható Tóth és Sebestyén Rt. Kishégyesi uti tegyárából. Eladás: Simonffy u. 2. II. Telefon: 610. 94

Karbolineum kicsinyben és nagyban állanlóan kapható. Klein festékek, Arany János 10., udvarban. 1651

Tavaszi nagytakarításához Leuzin, paracetbeeresztő, parkettkefe, melző, festékek, festőminik legolcsóbban beszerezhetők a Belvárosi Festékházban, Degetfeld-tér 11. 1847

Lauer Irén díkalapszalonia Piac ucca 58. sz., első lépcső, II. emelet. (Ez a Dákócs) 21

Kombinált erítőket, függöny, ágytakaró, arnyutakat, párna, lámpaerőző, montirozást, monogramozást, szesz, relif és olajfestést és minden díszmunkát jutányosan készítenk. Vidéki megrendelést elfogadjuk. Címünk megadható „Csipkeüzlet” Piac u. 16. 1668

Harisnyaköltés, felöltés, talpalat, szemfeszítés, előnyomási vállalk. — Harisnyarakár, Hatvan ucca 16. 171

Léglázórszínór, paplángomb, felikabátóomb és paplángomb Paszománygyárban, Piac u. 32. 1818

Agytoll gézt szítógépet izemképes állapotban vennék. Vállalkozó gyártmány és a megjelölésével „Prima” jelgér, Blocknerbe Budapest, Erzsébet körút 12. kerek. 1977

Zálogház Junyadi u. 14. folyosóit köles, réket arany, ezüstre a mindenféle kereskedelmi árukra törvényesen megállapított miniszabályzat mellett. 167

WEISZ FERENC szőlőmester, Fűrdő ucca 4. Telefon 10-89, villanyerőre bevezetett asztalos fűzőmester gyárt elsőrendű műbutorokat, egyszerű burorokat, üzlet, irodai, portálberendezéseket és építészati munkákat. Saját készítésű burorok készen is kaphatók. 1727

REZUSTOK észleltetésre is Mándoknál Arany János ucca 13. 284

Az óriás talambúcs háziszappan 50 fillér, Flóra és Meister félkiló 70 fillér, Albus szappan, mosóporok, kékítő, keményítő, kisílyben is nagybani árt kapható a Belvárosi Festékházban, Debrecen, Hatvan ucca 2. 171

Tiszta kéz villanatok alatti elérhető a legújabb találmány készítője. Géplakatosok, sofförök, nyomdászok, festők részére. — Kapható: Bárány festékeküzletében, Csapó u. 19. 490

Függönyrojt, burorozás, paplángomb legolcsóbban a Paszománygyárban Piac u. 32. 1327

VEGYES

Üzlethelyiség Simonffy ucca 7. sz. alatt kiadó. 1702

Elveszett egy barna csomagolású Bine Vilmos és Armin feliratú ex. dílogramos csomag. Megtaláló vagy nyomravezető jutalomban részesül. 1716

Selyemhariányára való spóro avaszi kalapján, ha „Anny”-nál veszi Nézeze meg újdonságainkat, vétel nem kötelező. — Kombinált dívatkalapok 6 pengőtől, alakítás 3 pengőért (csapó u. 47. sz.) 87

Paplant (arany) házhöz megyek. Cím: „Paplan” jelgére kiadóba kérem leadni. 1691

Purimra apró sütemények kindli, hiddi, nézes és piszkó torták a legolcsóbban beszerezhetők a Köser cukrászdában, Pásti u. 6. 1607

Bakos vaskereskedése, Csapó 86. — Mindennemű vasáruban olcsó árakban. 1422

Fehér mosott rongy kapható Fischer-csokvaskereskedésnél, Szoboszlói utca 24. Telefon 859. 1847

Lauer Irén díkalapszalonia Piac ucca 58. sz., első lépcső, II. emelet. (Ez a Dákócs) 21

Kombinált erítőket, függöny, ágytakaró, arnyutakat, párna, lámpaerőző, montirozást, monogramozást, szesz, relif és olajfestést és minden díszmunkát jutányosan készítenk. Vidéki megrendelést elfogadjuk. Címünk megadható „Csipkeüzlet” Piac u. 16. 1668

Harisnyaköltés, felöltés, talpalat, szemfeszítés, előnyomási vállalk. — Harisnyarakár, Hatvan ucca 16. 171

Léglázórszínór, paplángomb, felikabátóomb és paplángomb Paszománygyárban, Piac u. 32. 1818

Agytoll gézt szítógépet izemképes állapotban vennék. Vállalkozó gyártmány és a megjelölésével „Prima” jelgér, Blocknerbe Budapest, Erzsébet körút 12. kerek. 1977

Zálogház Junyadi u. 14. folyosóit köles, réket arany, ezüstre a mindenféle kereskedelmi árukra törvényesen megállapított miniszabályzat mellett. 167

WEISZ FERENC szőlőmester, Fűrdő ucca 4. Telefon 10-89, villanyerőre bevezetett asztalos fűzőmester gyárt elsőrendű műbutorokat, egyszerű burorokat, üzlet, irodai, portálberendezéseket és építészati munkákat. Saját készítésű burorok készen is kaphatók. 1727

REZUSTOK észleltetésre is Mándoknál Arany János ucca 13. 284

Az óriás talambúcs háziszappan 50 fillér, Flóra és Meister félkiló 70 fillér, Albus szappan, mosóporok, kékítő, keményítő, kisílyben is nagybani árt kapható a Belvárosi Festékházban, Debrecen, Hatvan ucca 2. 171

Tiszta kéz villanatok alatti elérhető a legújabb találmány készítője. Géplakatosok, sofförök, nyomdászok, festők részére. — Kapható: Bárány festékeküzletében, Csapó u. 19. 490

Előverezek Debrecenben, 1928 február hó 18-án d. e. 19 órakor a szilobgón, vagy Piac ucca 63. szám alatt házi burorokat, stb. Szilobgyi Lajos bírósági végrehajtó. 1693

MONOGRAMMIMIZO szalon Dr. Szűcs Andorné, szent Anna ucca 6. Telefon 170, monogrammbizás a leggyorsrúbból a legolcsóbb dívitegel jutányosan, gyorsan, pontosan. 1605

HIVJA FEL az 5-18-át, könyvelője azonnal rendelkezésére áll! 1865

Műhelyáttelezés miatt melyen leszállított árban ársárolhat Feuermann bórónőné, Piac 44. 1562

Geréby-kertben szerkesztőszáz négyesből szőlő háromszáz négyesből gyümölcsös eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 159

Paplanokat új és ócska átalakítását villanyerővel kidolgozva legolcsóbban vállalkoz Klein papláros, Széchenyi ucca 27. 1490

Irodának alkalmas helyiség főtéren kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 185

Hőcsep, sárcipőt tökéletesen csak az Orbán gummiüzem javít. Piac u. 9. 1563

Zóla műóras műhelyt Hatvan ucca 2. sz. al. helysz. 41. 1552

Költözteseket árszekerekkel, vagy zárt burorozott kocsiokban szolid árak és felelősség mellett vállal a Debreceni Angol-Magyar szállítmányozási Rt., Ferenc József utca 72. (Royal-szállóháznál szemben) Telefon 37. 151

ÉSZAKNEMETORSZÁGI épanagyaiban, szavatolva nemetországi normák szerinti magasabb színű csirakészítést, tisztaságot, falazomást, szavatolt arankamentos ucerna, lőhőre, nehé angol ercei, vetőborsó magvakban felöltés, kerlőn alálatot. Árának versenyen felül állanak. — Ullmann Rt., Piac u. 69. 96

Gyapjuttalnak minden színben olcsón szerkesztők be Szilobgyinál, Széchenyi l. Gépszur, endlítés jutányosan. 1845

Németül amit született német tanerő, gyorsan, biztos sikerrel. Darabos 7. 1544

Frakk, szmoking, alkalmi ruhák kölcsönöz. Intézet: Vég, Vár ucca 2

FACEMENTTETŐK javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1721

A madár s azt dalolja az ágon: Csikós ésborszesz a legjobb hárszer a világon. Kapható minden fűszerüzletben. 1711

Francia plüss minden kivitelben eredeti francia gépen készít Nagy Gyula műhímező, József kir. u. 3. 1505

Borotválkozás 20. hajvágás 30, fazonra 40, habhalyvágás 40. Széchenyi ucca 57. Tóma. 1603

Üzlethelyiség Csapó ucca 41., Rákóczi utca szemben május 1-re kiadó, Előkezni lehet Szent Anna 7. 1634

Lusztig asztalosmester, Deák Ferenc ucca 10. Ipariállomás első léjjal kitüntetve. Készítvények, mű- és egyszerű burorok, ironia, üzletberendezések és építészati munkák. 1481

Selyem és szalmakalapok legolcsóbban beszerezhetők, alakítások jutányosan árban. Matta Anna, Bethlen u. 23. 168

Kiadó üzlethelyiségek. A ref. egyház tulajdonát képező Árpád-téri telkeszlat épületében (Hadházi utca 12. szám) új üzlethelyiség, továbbá a hatvan ucca 1-3. sz. nagyberendezés épületében a 24. sz. udvari üzlethelyiség i. évi március hó 1-10. bérbeadó. Értekezni lehet a ref. egyház gondnokai hivatalában, Kálvin-tér 17. 18436 sz.

Kiöppletipkék selejtes és maradóké (25 m. méter darabok) a Csipkegyárban, Széchenyi u. 28. 1648

MENEKULT ORAS szakszerűen, meglepő olcsóan vállalk javításokat. Rákóczi u. 18436 sz.